

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.-APARTADO DE CORREOS 139.



LA SEÑORITA

Victoria Lauréns Pardo

falleció ayer en Barcelona

A LOS 16 AÑOS DE EDAD

confortada con los auxilios espirituales

R. I. P.

Su afligida madre doña Regina, hermanas Regina, Margarita y María, tíos doña Elisa, don Juan, doña Modesta, don Rafael, doña Vicenta, don Eduardo, doña Asunción, doña Amparo Pardo Sánchez y don Juan Sánchez Sánchez, tíos políticos doña Emilia Gisbert, don Rafael Reig Flores, doña Elisa Estruch, doña María Reina, don Federico Honrubia y don Juan Tormo Artés, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y suplican una oración por el alma de la finada.



R. I. P.

Don Emilio López Sancho

Doctor en Medicina

Presidente de la Asociación Valenciana de Caridad

FALLECIO AYER

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Sus hermanos doña Isabel, don Enrique y don Vicente, hermana política doña Julia López y demás familia participan a sus parientes y amigos la sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios.

Hoy, a las nueve de la mañana, se celebrará la misa ecorpore insepultos en la iglesia parroquial de San Juan y San Vicente, y seguidamente se realizará el traslado del cadáver desde la casa del finado, calle del Conde de Salvatierra de Alava, número 5

Se suplica no asístan coches.

El duelo se despedirá en la puerta de la iglesia parroquial.



Las misas que se celebrarán mañana domingo en la Real parroquia de San Andrés y San Martín, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORITA

Anita Rodríguez Trelles y de Les

que falleció el día 10 de los corrientes

Ha recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual; sus afligidos hermana política, sobrinos don Francisco, doña María de los Desamparados, doña Carmen, don Rafael y doña Isabel Rodríguez Trelles, tíos, primos y demás parientes, agradecerán a sus amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos.

El excelentísimo señor Arzobispo de Valencia, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Número de 8 páginas

Asuntos del día

El último Consejo estuvo dedicado a examinar y aprobar disposiciones del Ministerio de Hacienda. Llama la atención de las personas reflexivas, conocedoras de la situación económica y financiera de España, el afán con que el Ministro dedica la atención a reformas adjetivas, dejando, en cambio, abandonados aquellos problemas de mayor urgencia e importancia. Lo que interesa verdaderamente al país es acortar la distancia que separa a la peseta de las monedas sanas (dólar y libra), distancia que va aumentando cada día, y procurar, además, cese la tendencia constante a la baja de nuestros valores que acusan las cotizaciones en Bolsa.

Hoy es, asimismo, de que se manifieste de qué manera habrá de resolverse la cuestión de los vencimientos de las Obligaciones del Tesoro el año inmediato, y cómo y

cuándo serán lanzados al mercado los trescientos millones de pesetas en deuda amortizable, que representan la anualidad del presupuesto extraordinario.

El famoso político Asquith, que ha cumplido ahora setenta y cuatro años, ha escrito una carta al presidente de la Federación liberal, y en ella le dice que tiene razones sobradas para renunciar al cargo de «leader» del partido, el cual conviene mucho más a un hombre joven y fuerte, que pueda formular provechosas iniciativas. Añade que no entiende con esto retirarse de la vida política, pues espera poder aún prestar buenos servicios al Estado y al liberalismo, si bien su dimisión del cargo de «leader» es del todo irrevocable.

Aunque las razones que alega el jefe liberal no pueden ser más atendibles, es indudable que habrán contribuido a su decisión las profundas discrepancias que a cada momento, están surgiendo en el partido liberal inglés. Esta dimisión contribuirá a que otro anciano venerable, pero de energías juveniles, Lloyd George, ocupe el lugar que le corresponde en la referida agrupación. Y esto será el principio de la radical transformación del mencionado partido.

Política internacional

La hábil diplomacia de Musolini

El Príncipe regente de Abisinia ha enviado a la Sociedad de Naciones una formal protesta contra el acuerdo anglo-italiano respecto al reparto de su país en zonas de influencia. Es muy probable que detrás de Abisinia esté Francia, cuyos intereses económicos y cuya influencia política se ven amenazados por el acuerdo negociado entre Chamberlain y Mussolini. En las próximas semanas se desarrollará una interesante lucha diplomática, que podrá dar como resultado un nuevo triunfo para la diplomacia de Mussolini, pero también el primer fracaso de aquella.

Es indudable que hasta ahora Mussolini ha resultado un excelente Ministro de Negocios Extranjeros. Se diría que su carácter impulsivo se cambia en ecuanimidad cuando negocia con las Potencias. Desde luego, la ocupación de Corfú ha sido un acto de violencia, pero Mussolini supo retirarse en el momento más oportuno, antes de que las relaciones entre Italia y Grecia adquirieran un carácter francamente hostil, y hoy, desde las exigencias yugoeslavas con respecto a Salónica, éstas son bastante cordiales. También es cierto que el discurso que pronunció Mussolini, con ocasión de la protesta alemana contra la italianización del Trentino, peca por la violencia; pero tampoco esas palabras intempestivas han tenido consecuencias desagradables. Alemania tiene demasiados intereses materiales en Italia, para entrar en hostilidad con ese país, en beneficio exclusivo de Francia.

Decimos que Mussolini ha conseguido varios éxitos diplomáticos. Ha aumentado el prestigio internacional de Italia, que, como garante de los acuerdos de Locarno, es protectora de la frontera franco-alemana y del Tratado de Versalles, y Arbitro en caso de conflicto entre Francia y Alemania. Los ojos de los países que viven bajo una dictadura, están dirigidos hacia Italia, como país modelo. De todas las grandes Potencias ex aliadas, Italia es la que mejores relaciones tiene con Rusia. Su influencia en Europa Central es, por lo menos, tan decisiva como la de Francia.

Además, Italia tiene en la política internacional libertad de movimientos. Es al par amiga de Inglaterra y de Rusia, de Francia y de Alemania, de Grecia y de Bulgaria. Puede decidirse en el momento oportuno por el bloque de las llamadas «naciones proletarias» (Italia, Alemania, Rusia), para hacer frente a las naciones ricas, como Francia, Inglaterra, Norteamérica, etc., si prefiere, por el bloque latino y católico (Italia, Francia España), contra el mundo anglo-sajón y el eslavo. También puede persistir en la orientación actual, es decir, en el bloque italo-anglo-hispano-balcánico, que abriría a Italia el Oriente cercano, y cuyos satélites (Rumanía, Bulgaria, Hungría, Grecia) han de paralizar la pequeña Entente y disminuir en Europa Central la influencia checa y la francesa, para tener las manos libres en Albania y eventualmente en Yugoslavia.

Ahora bien; una política hábil (a veces demasiado) y poco fija, como la de Mussolini, puede proporcionar grandes triunfos, pero no está exen-

ta de peligros. La Italia fascista inquieta a Francia, porque su eventual expansión chocaría, en primer término, contra intereses franceses; lo mismo en Túnez, que en Tánger, en Siria y en Abisinia. Las relaciones entre Italia e Inglaterra son todavía excelentes, pero podría llegar el día en que el navalismo italiano inquietara al Almirantazgo británico. Tampoco estará muy contenta Inglaterra del reciente acuerdo entre Italia y el Yemen (Arabia meridional); en efecto, Italia posee la colonia de Eritrea, situada frente a Yemen; es decir, que la influencia italiana se extiende en las dos orillas de la salida del Mar Rojo, camino marítimo hacia la India, Australia y Nueva Zelanda.

Por otra parte, Rusia teme que Italia pueda coligarse algún día con Inglaterra contra los Soviets, mientras que Turquía teme que Roma no haya renunciado a Smirna y Adalia. Rumanía desaprueba el Tratado con Italia, que deja de un lado a Besarabia. Checoslovaquia desconfía de Italia y Sudestavia está exasperada a causa de la creciente influencia italiana en Albania.

Este es el balance imparcial de la situación; éste es lo excelente y lo peligroso de la diplomacia de Benito Mussolini, el Duce.

UN DIPLOMATICO

Don Emilio López Sancho

La grave enfermedad que aquejaba a nuestro muy querido amigo, el presidente de la Asociación Valenciana de Caridad, don Emilio López Sancho, tuvo ayer mañana fatal desenlace. Ni los recursos de la ciencia, ni los solícitos cuidados de sus hermanos, pudieron atajar los progresos de la enfermedad, que desde los primeros momentos alcanzaron alarmantes proporciones.

Pertenecía el señor López Sancho a una ilustre familia de médicos. Su padre don Vicente ejerció con gran competencia la carrera, y a ella dedicó a sus tres hijos don Enrique, don Vicente y don Emilio, de los cuales el primero brilla como astro de primera magnitud en el campo de la cirugía española. Don Emilio, dotado de claro talento y de carácter muy afable, no tardó en conquistarse también un buen nombre profesional, mereciendo la confianza de muchas familias valencianas. Era además persona de gustos refinados y de exquisito trato, y esto le granjeó grandes simpatías en todas las clases sociales.

Hace unos años fue nombrado presidente de la Asociación Valenciana de Caridad, y a pesar de haber sucedido al prestigioso fundador de la mencionada Asociación, ha venido desempeñando el cargo con especialísimo acierto, conservando la benéfica institución a la misma altura que la elevaba el doctor Sanchis Bergón. Desde el día que se hizo cargo de aquella presidencia, todo su talento, toda su actividad la dedicó a la Asociación de Caridad; era una verdadera obsesión la que le dominaba, y resultado de ella fueron algunos actos brillantísimos a beneficio de la mencionada institución.

En la Redacción de LAS PROVINCIAS la muerte del señor López Sancho ha producido profundo duelo; era un amigo querido y leal, que no sabía pasar un día sin visitar esta casa, y a nuestro lado lo tuvimos siempre, tanto en los días de las alegrías como en los de las contrariedades.

Descanse en paz, y reciban sus desconocidos hermanos, amigos todos muy estimados nuestros, el pésame más sentido.

Se alquila piso principal

350 PESETAS AL MES
Dos salas, salón, oratorio, cinco dormitorios, cuarto de baño, comedor con chimenea, lavadero, cocina económica, roperos, wáter, etcétera.

GARAGE EN LA PLANTA BAJA, CON FOSO Y LUZ
Salvó, 11 (las llaves en la portería)
También existen otras dos habitaciones desahucadas (bajo y segundo), más reducidas.

En la Delegación de Hacienda

El delegado de Hacienda señor Vázquez Lasarte, ha firmado para hoy los siguientes señalamientos de pago:
-Don Rafael González Simón, señores Teschendorff y Compañía, Bodegas Levantinas, don Bautista Sana, don Francisco Sanja, señores Jiménez y Medina, don Rafael Estrada, don Virgilio Leal, habilitado del quinto tercio de la Guardia Civil, Ayuntamiento de Valencia y don José Herrera.

En el Consejo de la Economía Nacional

Una gestión de la Cámara Agrícola de Valencia

Con el fin de interesar de don Sebastián Castedo que procurase una solución a varios problemas relacionados con la huerta de Valencia, una comisión presidida por don Vicente Lassala y don José Rovira, se personó en el Consejo de la Economía Nacional.

Fuó recibida por el vicepresidente de este centro, señor Castedo. Las peticiones y observaciones que formularon los agrarios valencianos son las siguientes:

MAIZ.—Significaron el perjuicio que se ha causado a la producción nacional autorizando la importación de maíz exótico. Ha venido esta autorización precisamente en el momento en que sale al mercado la producción del país; por consiguiente, cuando existía la probabilidad de buen precio para éste y el estímulo al agricultor para que en el año próximo sembrase una mayor extensión, el anuncio de la importación ha sido obstáculo para que los agricultores obtuviesen precio remunerador y estimulante.

CEBOLLA.—Se dió noticia al señor Castedo de los manejos realizados por los embarcadores para impedir las ventas en firme a los mercados ingleses. Como la fuerza de estos manejos radica en que no es fácil embarcar en buques distintos a los fletados por los vaporistas, que son al propio tiempo los grandes exportadores, la solución está en lo que pedía el señor Lamo de Espinosa: que así como en el tren se admite mercancía mientras hay cabida, se admita también en el barco, sin dar posibilidad al acaparamiento de los fletes.

Los comisionados expresaron su deseo de que se dificulte el propósito de los vaporistas, tanto más cuanto que las ventas en firme por millar, el trabajo a mayor número de comerciantes, y la competencia eleva algo los precios. Hoy ríenlos para los agricultores.

ALUBIAS.—Se sometió a la consideración del señor Castedo el hecho de que el precio de coste de las alubias nacionales no baja de sesenta y cinco pesetas, los cien kilos; pero por consecuencia de la depreciación en la moneda de los países en que esta producción se da, pueden situar esta misma mercancía en los puertos españoles, luego de pagar incluso los derechos arancelarios, a cuarenta pesetas. Como esta diferencia tan notable nace por la alta valorización de nuestra peseta, los agricultores desean no ser víctimas, pues admitiendo la importación de alubias extranjeras, resulte que la baja monetaria del exterior no influye en nuestro país más que para perjudicar a los labradores, que han de comprar lo que necesitan a base de la peseta y han de vender su producción a base de moneda extranjera depreciada.

CACAHUET.—También preguntaron al señor Castedo si, según se había dicho, iban a autorizar la importación de cacahuet. Dijo que ignoraba el origen de la noticia, pues la realidad es el propósito de continuar con el régimen prohibicionista actual.

—Ya supongo—añadió—que la noticia se lanza ahora con el ánimo de depreciar el producto del país; les ruego aseguren terminantemente que nuestro criterio es totalmente opuesto a la importación; divulguen además la noticia, pues así obtendrán los huertanos mejores precios y se animarán a ocupar más terrenos en este cultivo y se llegue a cubrir las necesidades de la industria con la producción del país.

—Y respecto de las partidas que están ya en el puerto?

—Es muy sensible, pero no es posible admitirlas; don Pablo Verdguer, que es director general de Aduanas, tiene mucho interés en que se admitan, pero dudo que se le complazca; el Gobierno tiene dadas órdenes terminantes a este respecto, que no obedecen a un criterio de oportunismo, sino a un propósito que afecta a la política económica general.

Otras noticias

Cuando fuimos a despedirnos de don Sebastián Castedo, le rogamos nos indicara si tenía decidido su viaje a Denia para resolver el problema de la Cámara Pasera. Nos dijo que tenía mucho interés en realizarlo, y vería de aprovechar la ausencia del general Primo de Rivera para hacerlo; sus muchas ocupaciones le han impedido estudiar el expediente.

—¿Entonces la Cámara Pasera no está aprobada todavía?
—No, aunque soy un entusiasta del proyecto; pero como estas instituciones no son eficaces si todos

los interesados no las aceptan, mi propósito, si voy a Denia, es dejarla aprobada, y así lo haré si logro la concordia; mas no se confíe en que yo actúe con parcialidad; atenderé todas las razones, pesaré todas las conveniencias, y la resolución que yo proponga al jefe del Gobierno se fundará en la conveniencia y utilidad de aquellos cuyas razones me convengan.

El señor Castedo dió fin a la entrevista con frases muy lisonjeras para LAS PROVINCIAS, que nos satisfacen por venir de persona que tan grata es para Valencia.

CURIOSEANDO

“Sham llevat la llosa de damunt”

En esta forma se expresaba ayer un productor de naranja, al ser preguntado respecto a las probables ventajas de la Conferencia Nacional Naranjera.

Desde que se anunció la celebración de dicha Conferencia surgieron por todas partes recelos y suspicacias. Y la verdad es que la cosa no era para menos, dados los augurios de algunos cosecheros y exportadores, sobre ordenación de embarques, establecimiento de trabas para el ejercicio del comercio, etcétera, etc. La Conferencia miraba como una amenaza, por productores y comerciantes, y ante ella se paralizaba por completo toda actividad inicial del negocio para la actual temporada.

Pasó ya la reunión de los naranjeros en Madrid, sin que, por fortuna, se confirmasen aquellos augurios y sin dejar tras de sí más que la vega-esperanza de algún beneficio remoto; pero con la positiva ventaja de que sin temores a obstáculos insuperables pueden todos comenzar sus trabajos de principio de temporada, positiva ventaja que se inició en el mismo Madrid entre cosecheros y exportadores, concretándose los primeros tratos de naranja.

Los delegados de la Conferencia, al regresar a sus lares, han dado el toque de corneta anunciador del comienzo de temporada, y la legión de uñarrasadores ha comenzado a recorrer los huertos, llevando la alegría a nuestra extensa zona naranjera.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

La Sala de lo Civil conoció de una apelación de un juicio de mayor cuantía, en el que informó don Vicente Marzal.

Suspendió la misma sala dos pleitos en los que tenían que informar don Ernesto Ibáñez Rizo y don Antonio Ramón.

En la sección primera comenzó ayer la vista de la causa instruida contra los gitanos Juan Vargas Hernández y Domingo Hernández Vargas, por muerte violenta de Vicente Montoliu.

El fiscal, en su escrito de conclusiones provisionales, califica los hechos como constitutivos de un delito de homicidio, considerando autor a Domingo Hernández Vargas y de cómplice a Juan Vargas, y pidió para ellos la pena de 14 años, 8 meses y 21 días de reclusión temporal para el primero, y ocho años y un día de prisión mayor para el segundo.

Las defensas, confiadas a los letrados don Juan Barral y don Eduardo Molero, alegan la existencia de legítima defensa para el Domingo, y niegan la participación del Juan Vargas en los hechos de autos.

Abierta la sesión, y después de leídos los escritos de conclusiones, se procedió al examen de los procesados.

Juan Vargas manifestó que no tomó parte en los hechos de autos. Domingo Hernández dijo que disparó su revólver después de recibir varias cuchilladas del interfecto, que le lesionaron una mano.

Se procedió después a la práctica de la prueba pericial, presentándose ante el tribunal los médicos don Antonio Casanova y don Enrique Fosar, los cuales dictaminaron acerca de la dirección de la bala y otros detalles.

La prueba testifical careció en absoluto de interés. A la una de la tarde se suspendió la sesión, para continuarse esta mañana, a las diez.

Dr. L. LLABRES

Clínica para diabéticos

C. MONTORNES, 2 :: VALENCIA

Crónica de la Moda

Los nuevos vestidos, sombreros y abrigos

Paris, Septiembre de 1920. Continuando nuestra inspección por los distintos dominios del vasto campo de la moda, examinemos hoy los sombreros, ese elemento indispensable, casi primordial de una toilette de buen gusto.

Siguiendo la misma inevitable ley evolutiva, su forma cambia constantemente, y los sombreros actuales presentan un conjunto irregular, no exento, sin embargo, de seducción. Esta nueva línea se obtiene por la aplicación de tiras de piel de color puestas al de fieltro. Esta disposición es la última novedad de la temporada, y tiene indudable encanto.

Las copas son cada vez más altas, pero en cambio, las alas aparecen más reducidas de día en día. Los modelos de fieltro continúan de moda, y todo hace pensar que su predominio durará mucho tiempo todavía. El sombrero de fieltro beige, adornado con cinta marrón más o menos oscura, que describe un gracioso movimiento alrededor de la copa, es uno de los modelos que más aceptación tienen.

Reaparecen los sombreros de terciopelo. Pueden ser enteramente de dicha materia o bien llevar una parte de fieltro con aplicaciones de piel. Dentro de esta tendencia hemos admirado algunos modelos en extremo originales. Predominan las formas pequeñas, de copa alta y alas minúsculas, viéndose también bastantes capelines y turbantes. Las guarniciones son más bien sobrias: cintas, motivos de piel, aplicaciones de paño.

Hemos tenido ocasión de ver en las últimas presentaciones ciertos modelos de terciopelo verde grueso, con aplicaciones de paño del mismo tono.

Hemos admirado del mismo modo una capelina de terciopelo negro con una sencilla guarnición de cinta de seda gros grain beige y un gracioso modelo de copa casi cónica de terciopelo de tonos degradados, en el que había tonalidades violeta, cereza y rosa.

En los sombreros de más vestir se emplean los tejidos más suntuosos y las guarniciones de agrettes.

La próxima estación anunciase pródiga en terciopelos flexibles, de cuya confección tiene el secreto la industria lyonesa. Veremos conjuntos en los que el vestido, el sombrero y el bolso de mano harán juego dentro de la misma tonalidad de terciopelo.

También gozarán de gran predilección los tejidos ultraflexibles como el crepallier, el hasha granio y el buravelle, los cuales constituirán la primera materia de los vestidos de tarde. En los abrigos se emplearán preferentemente el hasha y el drapella, forrados interiormente de pieles. Hace algunos años, la elegancia de los abrigos residía casi únicamente en el corte. En la actualidad, tanto como el corte importa la sabia disposición de tejidos diferentes.

La silueta es más floue, pero sin perder gracia. Los vestidos no se apartan en lo esencial de la línea recta, pero llevan poufs y pannetons móviles, y en los cuerpos se advierten efectos blousants que constituyen la última expresión de la moda. La situación del talle varía según las casas. Unas lo colocan audazmente en el lugar natural, pero la mayoría se muestran prudentes y lo desplazan un poquitín nada más.

En las faldas, la holgura aparece bien definida. Unas veces va distribuida con regularidad por todo el contorno; otras, tan solo dispuesta en uno de los costados.

En el capítulo de los abrigos, las telas no son muy gruesas. El tafetán y el paño son los tejidos que están a la orden del día. De noche se usan de preferencia los lamés de seda. Dentro de esta tendencia se observa un retorno a las guarniciones un tanto suntuosas. Para el automóvil y las excursiones está muy de moda el abrigo-capa de cuadros pequeños y de tonalidades neutras guarnecido de terciopelo negro. El tafetán azul marino, forrado de terciopelo azul pastel, sirve para confeccionar abrigos de noche de gran distinción. Estos modelos se llevan, por lo general, guarnecidos de ruche's bordados en plata y con cuello de piel.

(Reproducción reservada.)



D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana domingo, 17 del corriente, desde las seis hasta las doce inclusive, más el ejercicio solemne del Santísimo Rosario, con exposición de S. D. M. de que será a las ocho de la mañana en la Iglesia de San José de los Padres Capuchinos, de la calle de Cirilo Amorós, serán en sufragio del alma da.

LA SEÑORA

Doña Antonia Jurado Rubio

en cumplimiento del primer aniversario de su fallecimiento ocurrido el 17 de Octubre de 1915

R. I. P.

Sus desconsolados esposos don Pascual Peris Rubio, hija doña Anita, hermanos, sobrinos, hermanos y sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos la tengan presente, en sus oraciones y asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán agradecidos.

Las enfermedades del estómago se curan con el Gastrófilo Universal del Dr. Greus Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Valencia

Pocas veces se habrá conocido un otoño como el que está transcurriendo; ayer tuvimos 30 grados al sol y 25 a la sombra, como en algunos días veraniegos. La gente buscaba el refugio de la sombra y sudaba como en Agosto al transitar por las calles. Tal anomalía ni es buena para la salud, por los cambios rápidos de temperatura que deben esperarse, y es pésimo para la agricultura, porque continúan las peligrosas sequías, fatales para las siembras y los frutos no maduran; al extremo que en muchas zonas la naranja, que otros años comenzaba a entrar en color, en la actualidad continúa verde y se están retrasando las transacciones, otro contratiempo que puede dar lugar a venideros conflictos.

El día fué despejado, claro, soportando los cuadrantes del Este, y la presión barométrica fué de 764 milímetros, y la humedad relativa de 78 grados.

El reverendísimo Padre Meyer, que ha realizado una visita al hermoso Sanatorio-Hospital de San Juan de Dios, de la Malvarrosa, ha salido para la región andaluza, donde girará visitas análogas a los mismos establecimientos de la Orden. Al marchar ha felicitado efusivamente al reverendo Padre superior y Hermanos de la importantísima institución valenciana, en cuyo establecimiento se están realizando obras de consideración para utilizar de contarlos cuantos adelantos, comodidades y servicios han de confirmarse en el primer puesto, entre sus similares, de Europa.

Lámparas "OSRAM", a 1'15. Martínez Cubells, 8.

Ya se han puesto al cobro las cédulas personales; la Diputación ha desestimado todos los recursos, y ha tomado como base para la recaudación tipos más elevados de los que a Valencia corresponden; Valencia tiene más de 300.000 almas; lo ha reconocido el Gobierno, lo aprobó el Ayuntamiento y no lo ha hecho el Instituto Geográfico y Estadístico, porque éste renueva sus datos de diez en diez años; de modo, que todos, menos la Diputación, reconocen que Valencia tiene más de 300.000 almas, y por consiguiente los valencianos hemos de pagar por cédula una cuota superior a lo permitido por la justicia.

El Ayuntamiento, como es lógico, no puede aceptar esa teoría de la Diputación, y los letrados municipales estudian la manera de oponerse; está decidida la Corporación Municipal a defender el interés de los ciudadanos, y mientras permanezca en su puesto, mientras esté constituido el Consejo como en la actualidad, se acudirá a todos los procedimientos viables para impedir que los valencianos paguemos más de lo que debemos pagar; si viniese otro Ayuntamiento, no sabemos lo que ocurriría; nos cae el propósito del agual, y por eso lo consignamos.

En otro orden de ideas, se ha hablado de que si la Diputación reconociese la población de Valencia como superior a 300.000 almas, vendría un aumento en la tributación. Conviene que alguna persona o entidad solvente formule tal alegación para poder concretar si es que, en realidad, se trata de coaccionar a los contribuyentes para que éstos, amoralizados ante un mal que consideren mayor, se avengan a pagar más por cédula.

Lámparas especiales "PHILIPS".—Martínez Cubells, 8.

Se nos dice que varios exportadores del puerto van a reunirse mañana para decidir no comenzar los embarques de naranja hasta el día 10 de próximo Noviembre.

Sabemos que hay elementos dispuestos a no consentir que ese acuerdo prospere, y, al efecto, se proponen iniciar por su cuenta los embarques apenas la naranja presente condiciones adecuadas para el consumo de la más exigente clientela.

En Cortinajes, Stors, Visillos, Tapetes, Caminos de mesa, Cortinas, etc., presenta las últimas novedades de París la Casa Corvós, Fábrica de Bordados, calle de Guadalupe, 10.

Varias familias del distrito del Puerto, que consideran como excelente centro de enseñanza el Colegio de Nuestra Señora de Loreto, nos ruegan hagamos constar su gratitud para la Madre superiora del mismo, ya que no solo se desvela por el cometido docente, sino que, además, no regatea ningún sacrificio para conseguir tal fin. Ello lo confirma el hecho de que el traslado de las alumnas desde el Puerto, a pesar de ser muy escaso su número, y de que igual tiene que satisfacerse por una que por veinte, se presta con toda regularidad, suponiendo un esfuerzo para la institución, que por su excesivo celo en la enseñanza y educación, merece ser recompensado con nuevas matriculas en los poblados marítimos.

Restaurant Termas Victoria Frente al mar. Abierto todo el año.

Esta noche, a las siete y media, dará su anunciada conferencia, en el salón de actos de la Casa de los Obreros, el reverendo Padre Juan Bautista Gomis, franciscano, acerca del tema "San Francisco de Asís, dignificador del trabajo".

Por estarse celebrando ahora las fiestas del séptimo centenario de la muerte del Serafín de Asís, esta conferencia es de mucha actualidad y de gran interés, por lo que se encarece la asistencia a los socios de dicha Casa, y se invita especialmente a los amigos de ésta y a los miembros de la V. O. T. de San Francisco, que se espera acudan en masa.

No olvide que la película "BUY", se exhibirá pronto en el Lirico.

Ayer hubo una reunión en el Gobierno civil para poner paz en la grey municipal, y entre ésta y determinado organismo. En la reunión se aclaró un quid pro quo que surgió en el momento de realizarse la elección de don Ramón Alapont para teniente de alcalde.

La solución ha estado en la explicación, y desvanecidos ciertos equívocos, se ha llegado a la paz completa, que por ahora reinará entre los organismos llamados a colaborar más que a repelerse.

Los mejores pianos y autógrafos? AUTO-MUSICA. Próximamente saldrá de 1.500 rollos, 83 notas. Calle del Pintor Sorolla, 13, n.º trescero.

En la última reunión celebrada por el Consejo de Retiro Obrero de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros de Barcelona, colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, se dió cuenta de un expresivo telegrama del señor Saralegui, secretario de la Caja Central de Crédito Marítimo, manifestando la gran satisfacción producida por el éxito de la Asamblea Nacional de Previsión, celebrada en Vigo hace poco tiempo, y por el completo acuerdo con que se han establecido entre el Instituto antes citado y sus Cajas colaboradoras del litoral y la de Crédito Marítimo las bases necesarias para la más rápida y eficaz aplicación del Retiro obrero en favor de los trabajadores del mar.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorio.

El presidente de la comisión municipal de Sanidad, don Ramón Alapont, visitó ayer el Instituto Municipal de Puericultura, donde escuchó los proyectos que abraja el director de la Gota de Leche, don Jorge Comín, prometiendo atenderle para que pronto se convierta en realidad.

Ya ha comenzado el derribo del final de la calle de la Paz. Parece ser que no se derriba la totalidad de los edificios afectados por la reforma, sino tan solo de la parte que estaba.

Per renuncia de don Manuel Duato al cargo de presidente de la comisión de Alumbrado, ha sido designado para ocuparlo el concejales don Jesús Corrán.

Por correo interior se ha recibido en la Asociación Valenciana de Caridad un donativo de 25 pesetas.

Suven estas líneas como acuse de recibo, según desea el incógnito donante.

Se pone en conocimiento del público que las oficinas para la recaudación del impuesto de cédulas personales, correspondientes a la parroquia de Ruzafa y del Grao y Puerto Nuevo del Mar, quedarán abiertas al público en breve plazo, que oportunamente se anunciará.

Telegramas detenidos: Pedre Miguel, Embajador Vich, 5, primero; Teresa Boza, Menéndez Pelayo, 27; Lloret, Matías Perelló, S. L. Ruzafa; Ignacia Hermanas; Karl Simonotti Villabella; Vicente Romero, Vista Aduana, calle Sorri, 46.

La Compañía del Ferrocarril Central de Aragón ha establecido billetes de ida y vuelta para excursiones dominicales, con una rebaja de más del 33 por 100 sobre los precios de la tarifa general, desde Valencia para Sagunto a Jérica, inclusive, y solo valederos, a la ida, para el tren que sale de Valencia el sábado a las 18'45, o para el que sale el domingo a las 7'30 horas; a la vuelta, para el tren que pasa el domingo por Jérica a las 17'2, o para el que sale de Jérica el lunes a las 5'45, los cuales tienen su llegada a Valencia a las 20 y 8'35 horas, respectivamente.

El doctor Rafael Colvée ha reanudado su consulta especial de enfermedades del pecho. Calle del Mar, 78, frente a la Caja de Ahorros. De 11 a 1.

Automóviles SALMSON en 7 y 10 HP. R. Martí Alonso, Mar, 39.

Quer, la Pasta Dentífrica Orive usará a diario por ser la mejor, sensación agradable recibe y despide gratis olor.

Mortuoria

En Barcelona falleció ayer la señorita Victoria Laurens Pardo, en plena y dichosa juventud, en la edad en que es más sensible el tránsito eterno, porque se extinguían con las propias las ajenas insuerciones. El Señor ha querido que el corazón bondadoso de la finada ascendiera virgen de los desengaños y dolores del mundo a la región de los justos, desde donde rogará el Señor conceda las dichas que la angelical señorita no atesoró a su dolorida, mejor dicho, dolorosa madre, hermanos, tíos y tíos políticos, a quienes de todo corazón nos unimos en estos instantes de amargura.

Crónica nupcial

En el camarín de nuestra excelente Patrona la Virgen de los Desamparados, espléndidamente iluminado, se unieron ayer en lazo matrimonial la bellísima y angelical señorita Antonia Gloria Garreta y Mala con el distinguido doctor en Medicina Francisco Terrada Sebastián, siendo apadrinados en tan solemne acto por doña María Mata de Garreta, madre de la novia, y don Francisco Terrada, padre del novio, firmando el acta matrimonial como testigos don Francisco Franco Benedito, don Julio Garreta Fleta y don José Riehart, por parte de la desposada, y don Juan Grolo, don José Samper y don Mariano Igual, por la del novio.

La novia vestía traje de crespón blanco, avatajado con encajes de Chantilly, que realzaba su belleza, sirviendo de paje la preciosa niña Fina Fleta.

Después de la ceremonia, trasladáronse los nuevos esposos y los invitados al Ideal Room, donde les fué servido, con la esquisitiz y buen gusto de tan prestigioso establecimiento, un espléndido lunch.

En el rápido de Madrid salieron los recién casados en viaje de bodas para distintas capitales.

Felicidades a las distinguidas familias de Garreta y Terrada, por el feliz suceso, y deseamos a los nuevos esposos las dichas y las prosperidades que merecen.

Notas de sociedad

Por la señora viuda de Rodríguez, y para su hijo el doctor en Medicina don Vicente, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita María Teresa Listerri Miró.

La boda se celebrará en el próximo mes de Enero.

El Observatorio del Ebro registra enormes manchas en el disco solar

El caso aún está el recuerdo de la noticia divulgada profusamente por la prensa durante el pasado mes de Septiembre, sobre la existencia de una enorme mancha aparecida en el sol. Pues bien; la actividad de este astro, en lugar de decrecer, ha aumentado enormemente desde entonces: hasta seis son las manchas que actualmente ostenta, y que cubren una extensión superficial de 9.300 millones de kilómetros cuadrados, lo que equivale a unas 18 veces la superficie total de la tierra, comprendidos los mares, según se desprende de los datos recogidos por el Observatorio del Ebro el 10 de este mes de Octubre.

Como el citado Observatorio saca fotografía diaria del disco solar, pudo seguir también paso a paso las evoluciones de la mancha de Septiembre. Esta comenzó a aparecer por el borde oriental del sol, el 18 de dicho mes, y se escondió en el borde occidental el 26 del mismo Septiembre, llegando a medir, en su extensión máxima, la superficie de 6.000 millones de kilómetros cuadrados, o sea unas doce veces la de nuestro planeta. Esta mancha ha reaparecido el 10 del actual, aunque notablemente disminuida.

Este recrudecimiento de la actividad solar, nos avisa que se acerca el máximo del período undecenal, que tan misterioso ha sido siempre para los astrónomos y que ha de tener lugar esta vez por los años de 1928 y 1927.

CRIPPA

Proveedores de SS. MM. e Infantes. ROBES - MANTEAUX - FOURRURES. Presenta su magnífica colección de otoño-invierno y abrigos de piel, en el Hotel Victoria, los días 15, 16 y 17.

Noticias teatrales

PRINCIPAL.—Un éxito resonante ha obtenido la notable compañía cómica de Fernando Porredón, y ello es motivo de que, tanto las funciones de la tarde como las de la noche, se vean concurridísimas, asistiendo un público selecto y distinguido. En la matiné de hoy se representará la preciosa comedia de Antonio Paso y García Alvarez, Genio y figura, y por la noche la celebrada obra cómica de Emilio Mario y Santovai, Los gansos del Capitotio. Mañana domingo, a las seis tarde, se repetirá esta graciosa comedia, y por la noche, a las diez, se pondrá en escena El bravo, una de las más regocijantes obras de Muñoz Seca.

El martes por la noche se celebrará el estreno de La locura de Ernestino, comedia de Mayral y Silva Aramburú, que obtuvo un gran éxito en Madrid y Barcelona. Los precios, como ya se ha dicho, son económicos.

RUZAFÁ.—De gran acontecimiento puede muy bien titularse la función que se celebra esta noche en este teatro, por representarse dos obras de tan grandioso éxito como

LAVESE CON EL PODEROSO ANTISÉPTICO

JABON ZOTAL

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz del Dr. VALLEY

USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS



Estos niños no se resfrían

porque estando sanos toman la Emulsión SCOTT

Si queréis proporcionar a vuestros hijos una infancia y niñez feliz (de la cual guardarán siempre grato recuerdo) es condición indispensable evitar el que se enfermen y para ello dadles todos los inviernos la Emulsión SCOTT. Así se verán libres de todas esas plagas como tos, resfriados, bronquitis y afecciones del pecho y de la garganta.

Antes de que se caliente la rueda el mecánico aplica el lubricante; antes de que el árbol se pudra el agricultor pone el abono y análogamente antes de que los hijos enfermen el padre previsor debe darles la Emulsión SCOTT.

Emulsión Scott

Cada cucharada conduce a la salud

Recomendada por los médicos en casos de

| | | | |
|------------|------------|------------|-------------------|
| TOS | TISIS | BRONQUITIS | DEBILIDAD GENERAL |
| RESFRIADOS | RAQUITISMO | DENTICION | ANEMIA |

Exposición Flotante de Productos Españoles

Organizada con carácter oficial, según R. O. del Ministerio de Trabajo de 23 de Agosto de 1926, por la COMPANIA ESPANOLA DE EXPANSION COMERCIAL, S. A.

Esta exposición saldrá de SEVILLA la primera decena de Marzo próximo, visitando los principales puertos de ESTADOS UNIDOS, Cuba, República Dominicana, Puerto Rico, Méjico, Honduras, Panamá, Venezuela, Brasil, Uruguay, República Argentina, Chile, Perú, Ecuador, Colombia, Costa Rica, El Salvador, Filipinas, Japón y todo el Oriente, rindiendo viaje en BARCELONA.

Siendo esta Exposición de gran vitalidad para nuestra industria y comercio, rogamos a cuantos pueda interesarles los mercados mencionados anteriormente, se dirijan antes del 30 de Noviembre próximo, a nuestro agente exclusivo en esta provincia, señora viuda de S. Llorens Pérez, calle de Borriol, número 2, teléfono 16-53, quien les facilitará cuantos datos y detalles necesiten.

OLYMPIA

LA CRIADA DEL CORONEL

Farsa de grandes situaciones cómicas, interpretada por Sid Chaplin, Alice Cahoum, Charles Gerrard

Banco de Crédito Local de España

Entidad Oficial Gobernada por el Estado

SUSCRIPCIÓN PÚBLICA

— DE —
25.000 Cédulas de Crédito Local al 6 por 100

Creada esta institución por el decreto-ley de 23 de Mayo de 1925, ha realizado operaciones con Ayuntamientos y Diputaciones por valor de 86.266.924 pesetas, destinadas a obras reproductivas que, aumentando el patrimonio de las corporaciones, representan una mejora importante de la cultura, la higiene y la riqueza del país.

El Banco ejerce sus funciones de crédito local con carácter de públicas, estatales, como una delegación funcional del Estado, y bajo el gobierno y vigilancia de éste realiza la emisión de las Cédulas, de las que tiene privilegio de emisión por 50 años.

El Banco es acreedor preferente y privilegiado de los Ayuntamientos y Diputaciones contratantes, los cuales afectan y gravan la totalidad de sus ingresos, bienes y recursos, empeñando especialmente la parte más saneada de sus ingresos en garantía de las operaciones, apoyándose el valor y crédito de la Cédula en las corporaciones locales, que son la base fundamental del Estado.

Las Cédulas de Crédito local, con la consideración de efectos públicos, se cotizan oficialmente en las Bolsas, registrándose diariamente operaciones de compra y venta. Son de 500 pesetas anuales, al 6 por 100 anual, con cupones trimestrales que vencen el 1.º de Enero, 1.º de Abril, 1.º de Julio y 1.º de Octubre, y amortizables en 50 años, a la par, por sorteos que empezarán en 1928.

La suscripción pública, a título irreductible, tendrá lugar el día 20 de los corrientes, al tipo de 97 por 100, o sean 485 pesetas por Cédula, que se satisfarán en el acto de la suscripción, contra entrega de los títulos, cuyo primer cupón es el de 1.º de Enero próximo.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN
Banco Español del Río de la Plata, Banco Central, Banco Comercial Español y Corredores de Comercio.

Diario de avisos

CULLERA.—AVISO A LOS CAZADORES.—El próximo domingo, 17 del actual, y hora de las nueve de la mañana, tendrá lugar en el teatro Cervantes, de esta ciudad, la venta en subasta pública de las repelzas para las tiradas de aves acuáticas del corriente año.

La duración de las mismas será hasta el día 1.º del próximo mes de Enero, en el nuevo Vedat, y has ta el 17 del propio mes las del Vedat antiguo, advirtiéndose que el terreno asignado a cada repelza será igual que en el año anterior.

Cullera 9 de Octubre de 1926.—El alcalde interino, J. Grau.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE ALBALAT DE LA RIBERA.—Aviso a los cazadores.—El domingo, día 17 del actual, a las diez de la mañana, y en el local de costumbre, tendrá lugar la subasta de las REPLAZAS Y CHOCAS de este Coto de tiradas de aves acuáticas, advirtiéndose que las tiradas se darán por terminadas el día 17 de Enero del próximo año 1927.

Albalat de la Ribera a 10 de Octubre de 1926.—El alcalde, Bautista Sarrío.

AYUNTAMIENTO DE TABERNAS DE VALLDIGNA.—El día 25 de Octubre, a las once de la mañana, en la Casa Consistorial tendrá lugar la subasta para la construcción de un lavadero público, bajo el tipo de 97.285'06 pesetas, a la baja.

El proyecto y pliego de condiciones estarán de manifiesto en la secretaría del Ayuntamiento, durante las horas de 9 a 12 de la mañana y 7 a 8 de la noche.

El depósito provisional para tomar parte en la subasta será el cinco por ciento del tipo de subasta y la fianza definitiva del diez por ciento del tipo de remate.

Las proposiciones se presentarán en la secretaría de este Ayuntamiento hasta el día antes de la celebración de la subasta, durante las horas de oficina indicadas.

El alcalde, José Hernández.—El secretario, Rafael Almenar.

6.º REGIMIENTO DE ARTILLERÍA LIGERA.—El día 20 del actual, a las 10 horas, y en el cuartel que ocupa dicho regimiento en Paterna, se verificará la venta en pública subasta de un caballo y una yegua, que tiene de desecho, teniendo en cuenta que el importe de este anuncio será por cuenta de aquellos a quienes se les adjudique.

Paterna 14 de Octubre de 1926.—El comandante mayor accidental,

Ungüento Cadum para los Granos

El Ungüento Cadum hace que se sequen los granos y se desprendan, dejando la piel blanca y suave. Es calmante y antiséptico y hace cicatrizar tan pronto como se aplica. Ha demostrado ser un gran alivio para millares de personas que durante años han estado sufriendo de eczema, acné (barros), granos, forúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, almorranas, comezón, sarna, postemillas, escaldaduras, sarpullido, costras, así como en heridas, cortaduras, arañazos, lastimaduras, quemaduras, etcétera. 3 Ptas. Caja.

Fernando Dicenta y Vera

VALENCIA

3 PESETAS
De venta en todas las librerías

Espectáculos

PRINCIPAL.—A las 6: Genio y figura. A las 10: Los gansos del Capitotio.

PRINCESA.—A las 9'45: Los amantes de Teruel.

RUZAFÁ.—A las 9'30: La montería.—Las mujeres de Lacuesta.

APOLO.—A las 10: María Fernández (estreno).

ESLAVA.—A las 6: El chanchullo. A las 10: Charlotón.

OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 4'45 y a las 9'30.

LIRICO.—Sesiones de cine a las 4'00 y a las 9'15.

GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 4'30 y a las 9'15.

MODERNO.—A las 6'30: El ball del ram.—La peixca de la ballena.

A las 9'45: La peixca de la ballena.

A las 11'30: El ball del ram.—No es per ahí.

TEATRO REGIONAL.—A las 6'30: La sanc del Señor.—Chagants y nancs.

A las 9'30: La caraba.—La sanc del Señor.

A las 11'30: La sanc del Señor.—La caraba.

Madres: Tendréis mucha leche tomando ROB-VIDA MIRET

No es más que una horchata del jugo de plantas lecheras que comen instintivamente los mamíferos cuando tienen necesidad de lactar. EN EL EMBARAZO, Rob-Vida número 1, combate la albuminuria, dolores, vómitos y molestias propios del estado, desarrolla y fortifica el feto, tonifica a la madre y predispona para un parto feliz y leche abundante. EN LA LACTANCIA, Rob-Vida número 2, aumenta la cantidad de leche, la enriquece en caseína y manteca y repara a la madre el desgaste que sufre por la lactancia.

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN Laboratorio Miret (S. Pedro de Ribas).—Barcelona

LUNES

LA CRIADA DEL CORONEL

Farsa de grandes situaciones cómicas, interpretada por Sid Chaplin, Alice Cahoum, Charles Gerrard

FABRICA DE SEDERIAS

EMILIO DAZA VALENCIA

Han sido puestas a la venta todas las novedades de la temporada de invierno en SEDA, SEDA y LANA, y SEDA y ALGODON

OTOMAN ONDÉE :: ROYAL AFELPADO :: REPS LAMÉ

CREACIONES GRAN MODA

EXTENSOS SURTIDOS EN NOVEDADES PARA FORRERIA TISUS, CRESPON PLATA, TERCIOPELOS BROCHADOS, DAMASCOS, CUBRECAMAS, BROCCATELES

Ventas al detall a precios de fábrica

Despacho en la fábrica: FLORA, P (primera travesía de la calle de Alboraya).-Teléfono 127

VIDA DEPORTIVA

FUTBOL

Días pasados hablamos de la adhesión que todos los Clubs de Valencia prestaban a su Comité provincial, y hoy ya podemos asegurar con firmeza, la efectiva colaboración al festival de mañana a celebrar en el campo de Vallejo.

Los Clubs no organizarán partidos para no contrariar el interés que indudablemente tiene un Valencia-Levante, reservas; tanto es así, que ambas directivas, dándose cuenta del entusiasmo que con el anuncio de este partido se ha producido, han procurado formar sus grupos con los mejores elementos con que cuentan.

El Levante anuncia la presentación de su once en la siguiente forma: Galán, Cases, Sapia, Alamar, Ballester, Olario, Alamar, Puig II, Canós, Lliso y Gil. Suplentes: Vázquez, Folch, González y Molina.

El Levante se ha esforzado en presentar el mejor once que dispone, y que seguramente será el que continuará jugando el campeonato. Así, alinearán a Lluch, Cruz, Noguera, Monción, Marzal, Tortajada, Martí, Picolin, Ricard, Llagó II, Cordellat. Suplentes: Ballester, Masia, López, Torres y Ferrán.

El partido de Torrente es al mismo tiempo de gran interés, y aunque el Gimnástico ha dado la alineación de su equipo, no la hacemos pública, puesto que muy bien pudiera suceder que jugasen contra la selección del grupo B los mismos que tan buen partido hicieron frente al Valencia el pasado domingo en Mostalla.

Este encuentro será arbitrado por el señor Vidal Royo.

Remitido

Señor Director de LAS PROVINCIAS. Distinguido señor nuestro: Tenemos el gusto de remitir a usted la siguiente exposición que dirigimos a los socios del Club que nos hacemos pública, puesto que muy bien pudiera suceder que jugasen contra la selección del grupo B los mismos que tan buen partido hicieron frente al Valencia el pasado domingo en Mostalla.

Este encuentro será arbitrado por el señor Vidal Royo.

Valencia F. C.-Aviso a los señores socios

Todos vosotros sabéis el esfuerzo inintermitente que realiza nuestro Club para sostener una sección de Atletismo que sea fiel reflejo de la importancia adquirida por nuestra Sociedad; moral y materialmente se procura que nuestros atletas hallen las mismas facilidades para el logro de su afición favorita, y de paso, que sea efectiva una de las misiones que se ha impuesto el Valencia F. C., cual es cooperar al desarrollo físico de sus asociados.

Este esfuerzo que ha sido contrastado tantas veces en éxitos clamorosos, como es en estos momentos, el conseguido en la primera Vuelta a España a pie, ha de sufrir

un pequeño paréntesis con la no participación de nuestros atletas en la tercera Vuelta a Valencia, organizada por El Mercantil Valenciano, y ello es debido a que en este período han aparecido informaciones tendenciosas, ofensivas en alto grado a la dignidad de la junta que tiene el honor de representarlos.

No obstante, se intentaron nobles gestiones para ver de conciliar los intereses del Club con la salvaguarda de nuestros más caros sentimientos, para no llegar a un rompimiento con El Mercantil Valenciano. Estas gestiones han fracasado, y por unanimidad, acordó esta junta abstenerse de cooperar al éxito de una obra verificada, bien o mal, por elementos que en gran manera han perjudicado al Club.

Esta es la verdad de lo ocurrido. Avisamos públicamente para que no sigan sorprendiendo vuestro intachable valencianismo con noticias y comentarios de mala ley.

En cuanto a las inscripciones aparecidas de atletas del Valencia, son totalmente falsas y publicadas con el premeditado ánimo de encubrir. Los atletas merecidos, como un solo hombre, se han agrupado a nuestro lado, dispuestos como siempre a defender los anhelos de nuestro Club, cuando la dignidad de éste lo permita.

Y en este ambiente de digno deportivismo seguirá, valencianista, laborando con fe y energía vuestra Junta de Gobierno.

Valencia 15 de Octubre de 1926.

LOS FALLOS Y LOS CASOS.—EL FALLO SOBRE ANATOL Y CAMIO

Dice así el fallo de la Nacional: «Fallo que debemos autorizar a los expresados jugadores Anatol y Camio por su condición de amateurs para que puedan clasificarse, respectivamente, por los Clubs Athletic de Bilbao y Deportivo Alavés de Vitoria, admitiendo al mismo tiempo al Real Unión de Iruia el derecho que le asiste para que sean tomadas en consideración, una vez que se concretan, las sospechas que surgieron y sin perjuicio de las requeridas por este Comité reclamando provisionalmente y por su propia cuenta en orden a la exactitud de las inscripciones presentadas.»

EL CAMPEONATO DE CATALUNA

La segunda jornada del campeonato de Cataluña, anunciada para el domingo próximo, se completará con los siguientes partidos:

Tarazona-Europa. Sans-Barcelona. Gracia-Español. Badalona-Sabadell.

BOXEO

HARRY WILLS, DERROTADO Nueva York.—En un combate a quince asaltos, el boxeador Sharkes ha sido declarado vencedor de su contrincante, Harry Wills, por descalificación de éste, al tercer asalto, por golpe prohibido.

CICLISMO

Para mañana, y siguiendo la costumbre establecida, la veterana Sociedad Ciclista Velocidad anuncia excursión a La Cañena de Paterna, siendo esta válida para optar a la preciosa bicicleta marca «Ontario», que los señores Riera y Guerrero regalan. La salida será a las cinco y media de la mañana del local social, café Las Peñas, Guiñan de Castro, 103, quedando por tanto invitados para la presente excursión todos los aficionados al pedal, sean o no socios de esta entidad.

TENNIS

LAS «DE FERIAS» DE LA LENGLEN



Patronato

LANDERER, 7

Domingo 17 de Octubre de 1926

Primero. La hermosa zarzuela en un acto, dividido en dos cuadros, **La alsaciana**

Segundo. La bellísima zarzuela en un acto, dividido en cuatro cuadros, **EL CARRO DEL SOL**

Gran presentación. Acompañamiento de orquesta

Salón Casa de los Obreros Caballeros, 27 trip. CONSTRUCCION

Funciones para mañana domingo. A las 3:45 y 6:30 tarde.

El juguete cómico en tres actos, de P. Muñoz Seca,

Los pergaminos

¡Gran éxito!

ESLAVA

Funciones para hoy

A las 6 tarde

El chanchullo

A las 10 noche

Charlestón

Teatro Moderno

Catedral del Teatro Valenciano

Compañía PEPE ALBA

Primera actriz: Emilia Clement

Todos los días grandes secciones a las 6:30 tarde, 9:45 y 11:30 noche.

Exito inmenso de EL BALL DEL RAM, NO ES PER AHI Y LA PEIX CA DE LA BALLENA.

Mañana domingo, 4 secciones especiales con selectos programas.

Martes 19: Sensacional estreno de la comedia del señor Martí Orberá, DOS CASAMENTS EN UN RATO O LA CALORETA DEL ESTIU.

Precios en taquilla. Detalles en programas de mano.

Teatro Ruzafa

Para hoy sábado

Extraordinario programa

A las 9:30 de la noche

Primero. La zarzuela en dos actos,

La montería

Segundo.

LAS MUJERES DE LACUESTA

La obra éxito de la temporada

Mañana domingo, tres funciones, a las 3:30 y 5:45 de la tarde y 10:15 noche, con variados programas.

Las últimas novedades para este invierno en la

CAMISERIA QUILIS

P. CASTELAR, 7

Cabanes e impermeables, chalecos ingleses para caballero, ganchitos, señora y niño, generos de punto, etc. Objetos para regalo

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 14:

DISTRITO DEL MAR

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1.

Defunciones: Desamparados Torres Mateu, de 78 años, Sagasta, 6, de arterio esclerosis.

DISTRITO DEL MERCADO

Nacimientos: Varones, 3; hembras, 2.

Defunciones: Francisco González Baixauli, de 43 años, Do Serrano, 30, de infección intestinal; José Muñoz Escoto, de 90 años, Carrera Rio, traste 6, de miocarditis crónica.

DISTRITO DE SAN VICENTE

Nacimientos: Varones, 4; hembras, 2.

Defunciones: Consuelo Serra Matos, de 9 meses, Padilla, 23, de meningitis aguda; José Martínez Pastor, de 34 años, Padilla, 21, de atrofia del hígado; Francisco Tadeo Albala, de 54 años, Cervantes, 2, de diabetes; Dolores Martí Soriano, de 67 años, San Miguel, 10, de asistolia; Fortunato Nájera García, de 49 años, Hospital provincial, de hemorragia cerebral; Teresa Ramos Torres, de 46 años, Hospital provincial, de colapso cardíaco; Ramiro Negre Solsona, de 22 años, Manicomio provincial, de mal comicial; Francisco Bueno Esteve, de 66 años, Hospital provincial, de tuberculosis pulmonar; Daniel Sanz Toca, de 36 años, Hospital provincial, de tuberculosis pulmonar; María Magallán Añols, de 66 años, Hospital provincial, de hernia estrangulada.

DISTRITO DE SERRANOS

Nacimientos: Varones, 4; hembras, 2.

Defunciones: Juana Ballester Escrivá, de 64 años, Pozo (Borboto), 2, de embolia cerebral; Carlos Domingo Jover, de 62 años, Hospital militar, de uremia.

Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 17; defunciones, 15. ***

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 15:

DISTRITO DEL MAR

Nacimientos: Varones, 0; hembras, 0.

Defunciones: Emilio López Sancho, de 59 años, Conde Salvatierra, 5, de cirrosis aguda; Concepción Martínez Hayo, de 23 meses, En Gordo, 7, de bronquitis crónica.

DISTRITO DEL MERCADO

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 0.

Defunciones: Cayetano Antonio Mari, de 82 años, Isla Palmer, de ictericia; Juan Casabau Peiró, de 24 años, Molina, F. C. de tuberculosis pulmonar; Julio García Cervero, de 49 años, Cuba, 16, de mielitis senil.

DISTRITO DE SAN VICENTE

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1.

Defunciones: Rosarío Gascó Peiró, de 56 años, Guillem de Castro, 113, de miocarditis crónica; Leonor Gonita Real, de 62 años, Guillem de Castro, 11, de bronquitis crónica; Francisco Gómez Salvador, de 18 años, Hospital provincial, de tuberculosis pulmonar.

DISTRITO DE SERRANOS

Matrimonios: Pedro Rodrigo con Milagro Lloréns; Vicente Medina con Matilde Escrivá.

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 3.

Defunciones: Gregorio Mascarós Martínez, de 78 años, Nador, T, de debilidad senil; Juan Andrés Casanova, de 13 meses, camino Barcelona, 109, de atrespia.

Total: Matrimonios, 2; nacimientos, 7; defunciones, 10.

Teatro Principal

Compañía de comedias

Primer actor y director

Fernando Porredón

Primera actriz: Manolita Ruiz

Actor cómico: Joaquín F. Roa

Funciones populares tarde y noche

Buñaca: 2 pesetas

Hoy sábado, a las 6 tarde

Genio y figura

Alas 10 noche

Los gansos del Capitolio

Mañana domingo, a las 6 tarde: LOS GANSOS DEL CAPITOLIO.

A las 10 noche: EL ULTIMO BRAVO.

El martes, a las 10 noche: ESTRENO de la comedia en tres actos, de J. L. Mayral y Joaquín Silva Aramburo, LA LOCURA DE ERNESTINA.

SI EL NIÑO

sufre diarreas, babeos, o tiene una DENTICION difícil sálvelo con

PANACEA CORELL

ATENE VALENCIANO "XX"

Calle del Pilar, núm. 20

Compañía de comedias bajo la dirección de José María Masía y Llompart.

Temporada oficial 1926-27, organizada por el C. A. Iberia.

Funciones todos los domingos, a las cuatro y media.

Programa para el domingo día 17 de Octubre.

La hermosa comedia de los hermanos Quintero, en tres actos, titulada

El Centenario

A las cuatro y media en punto.

Tranvías más próximos a esta So

ciudad, los números 5 y 7.

Información municipal

ANUNCIO

La comisión permanente, en sesión de 4 de Agosto último, acordó abrir un concurso para la adquisición de un taller de maquinaria y herramienta para llevar a efecto, por administración, las reparaciones de los carros, carretillas y otros materiales de la sección de Limpieza.

Podrán presentarse las proposiciones todos los días laborables, de 11 a 13 horas, en el negociado de Limpieza de la secretaría de este Municipio, hasta el día 26 del actual.

La relación de los elementos necesarios para montar el referido taller, así como las condiciones a que han de ajustarse los concursantes, estarán de manifiesto en el expediente negociado, para que puedan estudiarse por los interesados.

RECAUDACION

El Ayuntamiento recaudó ayer las siguientes cantidades:

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 4.208'22 pesetas; matadero del Grao, 515'53; matadero del Caball, 228'73; matadero de Benimámet, 76'02; Estaciones Sanitarias, 742'94.

Por análisis y examen de substancias, pesetas 479'37.

Por circulación rodada, 875.

Por arbitrios extraordinarios, 1.006'68.

Por bebidas, 4.504'10.

Total: 12.633'19.

LAPIDAS

ARTISTICAS Y ECONOMICAS

E. CARBONELL

JESUS, 46, VALENCIA

PAPEL BAMBÚ

TAMAÑO ESPECIAL PARA LA MAQUINA VICTORIA

CASA RIPOLLÉS: Flasaders, 21

Muebles de todas clases

AL CONTADO Y A PLAZOS SIN FIADOR

Casa Cañizares

CORREJERIA, 32

Sucursal: Avenida del Puerto, 356 (frente al cine Benlliure) - GRAO

Nosotros no le engañamos a usted

Esta casa presenta el mejor surtido en utensilios de cocina, esmaltados y de aluminio, y los vende más baratos que la competencia. Puede usted probarlo y se convencerá de que es una gran verdad.

Ferretería "LA CADENA"

Calle de Guerrero, 57 (junto a la plaza del Molino de la Robella)

TELÉFONO 1002

Banco Hipotecario de España

DELEGACIÓN DE VALENCIA

RESTAMOS al 6 por 100 hipotecarios amortizada cinco a diez años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.

La larga duración del préstamo consente al propietario hacer mejoras de conservación en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas no siempre fáciles de conseguir en los préstamos a entretados con particiones, generalmente a corto plazo, para el cumplimiento de mayores gastos y sacrificios.

Prestanos especiales para construcciones

DELEGADO: Don Benito Altet, Mar, 23, Valencia

Aumente sus ganancias

Lubricando sus máquinas y manteniendo sus arcos con "GEORGIA"

Immejorables engrases americanos que dan un verdadero rendimiento

Tipos especiales para automóviles

Delegación en VALENCIA: Jorge Juan, 4

TELÉFONO 678

Almacenes en el Grao

LAS CELEBRES

7 AMPOLLAS OMEGA

PARA HACER LIQORES, JABONES Y PERFUMES

De venta en VALENCIA, en las principales Farmacias y Droguerías. Pedir al Laboratorio Farmacéutico Nacional, -Benlliure, 52 - BARCELONA.

AGUA DE SOLARES

La mejor agua de mesa :: Cura estómago y nervios

EL METRO

Grandes Almacenes de Peletería y Novedades

Generos que se han recibido para la presente temporada y que ponemos a la venta más baratos que nadie

| | | | |
|--|------------|--|------------|
| Traje interior afelpado para caballero, a. | 8:50 ptas. | Crespón "Luz" Tornasol, metro a. | 8:50 ptas. |
| Abrigo gamuza confeccionado para señora, a. | 25 ptas. | Corte traje estambre extra para caballero, a. | 25 ptas. |
| Jersey lana última novedad. | 10 ptas. | Corte gabán pluma para caballero, a. | 30 ptas. |
| Punto lana para jersey 140jc. ancho, metro a. | 11 ptas. | Gamuzas 90jc. ancho lisas y estampadas, metro a. | 3 ptas. |
| Ottoman seda para abrigos, negro y color, metro a. | 8 ptas. | Douvetinas cuadros fantasía 140jc. ancho. | 9:50 ptas. |
| Brochado todo seda, metro a. | 10 ptas. | Pieles Rasé y Epilé, negras y color. | 1:50 ptas. |

GRANDES EXISTENCIAS EN PIELS PARA LA CONFECCION

Esta casa recibe toda la Peletería directa de Australia, China, Canadá y Siberia, y presenta más surtido y mejores precios que nadie

San Vicente, 123 :: Teléfono 17-68 :: Valencia

VIDA CINEMATOGRAFICA

Nuestra crónica cinematográfica

El Ayuntamiento de Valencia ha acordado subvencionar con cinco mil pesetas a nuestro distinguido compañero en la prensa don Maximiliano Thous, para que estudie en el extranjero los adelantos cinematográficos.

Nuestros lectores conocen la última fase del señor Thous: periodista primero, autor dramático después, y en los dos aspectos muy elogiado, es hoy un afortunado filador de películas. El señor Thous ha sido en Valencia el primero que con carácter de empresa formal ha hecho las primeras cintas cinematográficas, con paisajes valencianos y actores de la tierra. Y con muy escasos elementos consiguió obtener películas como «Las brujas», «La Dolores», «Nit d'alba», «La alegría del batallón» y «Moros y cristianos», adaptación de aplaudidas obras teatrales, las cuales han recorrido los principales salones de espectáculos, no solo nacionales, sino también americanos.

En el cuadro de actores valencianos reclutados por el señor Thous se ha destacado una joven bellísima, Anita Giner, estudiante que era del bachillerato, cuyo temperamento se adaptó desde el primer momento tan maravillosamente a este arte cinematográfico, que hoy es una excelente actriz de la pantalla, hasta el punto de haber sido contratada por la Casa Ufa, de Berlín, donde actualmente está trabajando.

El Ayuntamiento valenciano ha creído que era un deber suyo fomentar la producción cinematográfica, y ha adoptado el acuerdo de que hemos hecho mención.

La semana de cine ofrece algunas novedades. La comenzó el Lírico con el estreno de «Siberia», evocación de la vida rusa durante el imperio de los Zares, obra en la que se distinguen notablemente Alma Rubens y Edmund Love; «El primer año», una comedia con toques de humorismo muy acertado, en la que se reflejan las vicisitudes que pasan unos recién casados durante el primer año de matrimonio, y la terminó con otros dos estrenos: «El eterno murmullo», obra en que uno de sus intérpretes es el famoso Tom Mix con su maravilloso caballo Malacarra, y «El aventurero Rey», divertida comedia de la que es protagonista Thor Gilbert. Para el lunes anuncia una de las mejores producciones españolas cinematográficas: «Boy», adaptación de la preciosa novela del Padre Coloma del mismo título.

Olympia. Su primer estreno de la semana fue «Echando chispas», comedia deportiva en la que lucen su destreza Patsy Ruth Miller, Monte Blue y Charles Conklin, y a él siguió «La terrible coqueta», comedia dramática, de interesantísimo argumento, representada por Irene Rich, Luisa Facenda y Winter Hall, y «El casero Quintín», comedia cómica muy entretenida.

Gran Teatro ha presentado toda la semana excelentes programas. Sus estrenos han sido tres: «La madre de todos», hermosa producción, en la que la estrella Mary Carr conmueve al espectador; «Burando la muerte», comedia americana, con situaciones cómicas muy bien preparadas, en la que no falta un buen caballista, y «Siempre la mujer», obra de gran lujo, cuya protagonista es Lucy Doraine.

Con estos adelantos no es extraño que cada día se vean más animadas nuestras salas de espectáculos.



SALLY O'NEILL, en «Sally, Irene y Mary».

«BOY»

La famosa obra del Padre Coloma, ha sido la base para que Benito Perojo, el gran director español, hiciera la mejor película nacional.

El estreno de la película «BOY», en Madrid, fué para los españoles una revelación. Todas las leyendas de la cinematografía norteamericana se vinieron abajo estrepitosamente. Ha bastado que una empresa sería y solvente propusiera producir en forma, para quedar demostrado que en España tenemos directores y artistas de tanta categoría como los mejores extranjeros.

La presentación de la película «BOY» nada tiene que envidiar a las mejores de fuera, y los intérpretes principales, como Juan de Orduña y Manuel San Germán, rayan a la altura de los primeros «ases» internacionales.

Prueba irrefutable de ello, que la película ha sido adquirida inmediatamente para Francia, Bélgica, Alemania, Inglaterra e Italia.

En París ha sido estrenada con grandioso éxito, y el nombre de Perojo, como director encumbrado, en los periódicos parisinos.

Juan de Orduña y Manuel San Germán han recibido ya ofertas para filmar fuera de España, pero la casa editora americana que les hizo proposiciones, se equivocó en dos cosas: primero en el sueldo, que hoy, para los buenos artistas, no se escatima en España, y luego, en que ya ha entrado el amor propio y el amor patrio, y hay fiebre de dar días de gloria a España en todos los órdenes, y no podía ser una excepción el cinematográfico.

El público de Valencia podrá juzgar dentro de breves días el mérito de «BOY», no dudando que han de bati palmas en honor a la perfecta producción nacional.

Todos sabemos como empezó la producción norteamericana, cuyos principios fueron mucho peores que los nuestros, ya que estuvieron años sin que pudieran sus películas traspasar sus fronteras; pero la protección de su público les dio ánimo y alientos para llegar a donde llegaren.

Apoyemos, pues, nuestra producción, y especialmente nuestra buena producción, y pronto ocuparemos, cinematográficamente, el lugar que nos pertenece en el mundo, ya que, aparte de buenos artistas, buenos directores y mejores obras, tenemos una campaña privilegiada y un sol que para sí quisieran la inmensa mayoría de países productores extranjeros.



LUCILLE LAVERNE, en «El corazón de las montañas».

VALENTIN.

Informaciones pintorescas

Romanones, Weyler, Lerroux, Belmonte, Sánchez Guerra, Marcelino Domingo, Muñoz Seca, La Cierva, Rusiñol, don Melquiades y otras personalidades, pelicularos

Un diálogo con la actriz María Banquer

Con estos títulos ha publicado La Libertad, de Madrid, la siguiente información, que no puede ser más pintoresca, y que reproducimos, aun sabiendo que cooperamos gratuitamente al reclamo de una película española, que será, sin duda, sensacional:

—¿El general Weyler, actor de película?

—El general Weyler. Y también el conde de Romanones.

—¿Romanones?

—Romanones, sí. Y don Alejandro Lerroux. Y don José Sánchez Guerra. Y don Melquiades Álvarez. Y don Juan de la Cierva. Y don Francisco Bergamín. Y don Marcelino Domingo... Y otras muchas personalidades.

Y María Banquer, la monísima primera actriz, que informa, se detiene y sonríe, mostrándose, tentadoros, sus dientes blancos y su boca fresca.

—¿Bah!... Ya decía yo que hablaba usted en broma.

Rápida, rechaza María:

—¡Ay, no, señor! Le estoy hablando en serio...

—Vamos, sí... Se trata de una revista cinematográfica, de un desfile de figuras representativas que se exhibirá en el extranjero.

Otra vez, reforzando ahora las palabras con un gesto suave, que ensombrece su carita ingenua, me rectifica la bella actriz:

—No, señor; no es eso... La obra cinematográfica en que intervienen todos esos señores que he nombrado, y algunos más, tiene un argumento perfectamente articulado y muy interesante... Le comencé porque interpreto el papel de protagonista.

—¿Y también Romanones interpreta papel?

—El papel de Conde de Romanones, sí, señor. El argumento de la película es así... Yo soy una muchachita toledana, que un día, como otros muchos, estoy en «Buena Vista», el Cigarral que el ex Presidente del Consejo de Ministros posee en Toledo, en tertulia de intimidad con él y con sus nietas las duquesitas de Castaña. Entonces, uno de los hijos del conde, Agustín, presenta en su casa un muchacho americano, que éste sí es un actor, el galán José Nieto. El americano se enamora de mí; yo le correspondo... y aquí tiene usted iniciada la trama de la obra.

—Y don Juan de la Cierva, ¿qué papel hace?

—La película se titula «La malcasada»; imagine usted las incidencias que se derivan de mi boda con el americano... El señor La Cierva interviene como lo que es: como abogado. Lo mismo que Lerroux y Melquiades Álvarez y Bergamín. Pero antes de aparecer ellos interviene, siempre como quienes son, justificadamente, otras muchas personalidades conocidas... Recuerdo a Muñoz Seca, a Romero de Torres, a Rusiñol, a Valle Inclán, a Millán A. tray, Manolo Machado, al general Franco, a Belmonte y a Julia, su mujer; al dean de la Catedral de Toledo, doctor Polo Benito; a Antonio Casero, a don Natalio Rivás, a don Antonio Zozaya, al marqués de Casa Domecq, a Valencia II, al maestro Guerrero, a Antonio de Lezama, a Sánchez Mejías, a Cristóbal de Castro, a Serrano Batanero, a Luis de Tapia y a su mujer, al torero Márquez, a Fernández Flórez y al general Sanjurjo, a cuyas órdenes de general me lleva mi papel, como enfermera, en el Hospital militar de Tetuán...

—¿Sabe usted que es curiosa y original esa mezcla de fantasía y de realidad; esa unión de figuras que no existieron, representadas por actores, con personas reales vivientes, contemporáneos destacados en diversas actividades de nuestra vida...?

—Verdad que sí... ¿Verdad que es una película muy interesante, como no se ha hecho otra en ningún país? Interesantísima para España y para América. Interesante ahora e interesante siempre, acaso

más interesante cuanto más años pasen. ¡Figúrese si ahora pudiera ser exhibida una película en la que aparecieran «viviendo» Pi y Margall y Campaor, Cánovas y Barbieri, Castelar y Alarcón, Echegaray y Legarajo!... ¿No audiríamos todos a verla con interés y con emoción, todos los españoles, aun los más alejados de aquí tiempo? ¿Verdad que sí?...

—Ciertamente. Y la acción de la mal casada se desarrolla...

—Hay escenas en Barcelona y en Madrid, en Cádiz y en Jerez, en Toledo y en Tetuán. Además de algunas que se hicieron en alta mar, a bordo del «Victoria Eugenia».

—¿Y se ha visto ya?... ¿Se ha «pasado de prueba», como dicen los técnicos?...

—Privadamente, en intimidad de muy pocos. Pero le aseguro a usted que a muchos la vieron, les ha sorprendido y les ha encantado; tiene un gran lujo de decorados, más de sesenta interiores preciosos; está muy bien dirigida, y ofrece amenidad e interés, mucho interés. Y es que, claro, las posibilidades del cinematógrafo, campo tan propicio a la fantasía...

Y la Banquer, mujercita muy culta, entusiasmada con su película, se anima habiéndome de lo que muy pronto llegará a ser en España la Cinematografía, si de ella se preocupan, como espera la linda actriz, escritores y artistas que la desdiciaran hasta ahora...

—¿Es «La malcasada» la primera película interpretada por usted, María?

—La primera.

—¿Y está usted satisfecha de su trabajo en ella?

—María bajo los ojos con timidez y con modestia. Luego contesta: —Una no se puede juzgar... Sinceramente le digo a usted que no sé cómo estoy. El papel era difícilísimo: una provincianita, tímida y débil, que primero se ve sorprendida, pasando, halagada por todos, por el medio social madrileño más distinguido, y luego, sola, en silencio, sufre el desamor de su marido. Yo no sé cómo le he interpretado... El director me dice que muy bien; pero, claro, yo creo que es por galantería, por animarme... Los que francamente me parecen muy bien, son mis compañeros, los demás actores.

—Y de los personajes conocidos, los que se interpretan a sí mismo, ¿quienes están mejor?

—María calla un momento, como repasando sus impresiones. Al cabo exclama: —Todos están bien. Mejor... Lerroux y Rusiñol muestran una naturalidad admirable. Romero de Torres y Valle Inclán también están muy bien. Marcelino Domingo, que como Romanones, Muñoz Seca y varios otros—tiene hasta tres o cuatro intervenciones, en algunos momentos parece un actor procedente de Hollywood...

—¿Y, ¿reincidirá usted en otra película, María?

—¡Ah, no sé!... Me gustaría mucho. Pero no sé; primero vamos a ver cómo resulto en «La malcasada».

—¿Cómo ha de resultar usted? ¿Muy bien!... Para poder pasar a la historia, en unión de todos esos actores de excepción, que, por excepción, ha tenido usted por compañeros...

ANTONIO HORTELANO

—¿Cómo ha de resultar usted? ¿Muy bien!... Para poder pasar a la historia, en unión de todos esos actores de excepción, que, por excepción, ha tenido usted por compañeros...

—¿Cómo ha de resultar usted? ¿Muy bien!... Para poder pasar a la historia, en unión de todos esos actores de excepción, que, por excepción, ha tenido usted por compañeros...

—¿Cómo ha de resultar usted? ¿Muy bien!... Para poder pasar a la historia, en unión de todos esos actores de excepción, que, por excepción, ha tenido usted por compañeros...

—¿Cómo ha de resultar usted? ¿Muy bien!... Para poder pasar a la historia, en unión de todos esos actores de excepción, que, por excepción, ha tenido usted por compañeros...

—¿Cómo ha de resultar usted? ¿Muy bien!... Para poder pasar a la historia, en unión de todos esos actores de excepción, que, por excepción, ha tenido usted por compañeros...

—¿Cómo ha de resultar usted? ¿Muy bien!... Para poder pasar a la historia, en unión de todos esos actores de excepción, que, por excepción, ha tenido usted por compañeros...

—¿Cómo ha de resultar usted? ¿Muy bien!... Para poder pasar a la historia, en unión de todos esos actores de excepción, que, por excepción, ha tenido usted por compañeros...

—¿Cómo ha de resultar usted? ¿Muy bien!... Para poder pasar a la historia, en unión de todos esos actores de excepción, que, por excepción, ha tenido usted por compañeros...

—¿Cómo ha de resultar usted? ¿Muy bien!... Para poder pasar a la historia, en unión de todos esos actores de excepción, que, por excepción, ha tenido usted por compañeros...

—¿Cómo ha de resultar usted? ¿Muy bien!... Para poder pasar a la historia, en unión de todos esos actores de excepción, que, por excepción, ha tenido usted por compañeros...



Una escena de la Super-producción Española «Boy», de la casa «Selecciones Capitolio»

Gran Teatro - Lunes 18

Presenta la obra póstuma y maestra de LOUIS FEULLADE,

EL ESTIGMA

O LA HIJA DEL FORZADO

Por la prodigiosa niña BOUBOULE... Un film excepcional

La Metro - Goldwyn - Mayer hará una magnífica producción de «Valencia»

Los acordes de la música española han conquistado el oído americano de tal forma, que en todos los establecimientos de música se ven portadas de variados colores, entre los cuales predominan el rojo y el amarillo, los colores nacionales españoles.

Sevilla, Barcelona y Valencia son las últimas canciones llegadas de allende los mares para alegrar las voladas musicales de los hijos del Tío Sam, con reminiscencias de los cielos azules y los campos dorados de la tierra de la alegría, como llaman aquí a España los que la han visto a través de las revistas y números de baile que abundan en los escenarios americanos.

De todas ellas, sin embargo, lo que parece haber triunfado en toda la línea es Valencia, la de las huertas famosas popularizadas por las novelas de Blasco Ibañez primero, y por la inspirada copia del maestro Padilla después.

En pleno apogeo de gloria de esta canción, la Metro-Goldwyn-Mayer anuncia la producción de una película extraordinaria, basada en la vida de aquellas regiones y que traducirá a la pantalla sus inspirados cantares.

Con gran acierto, que sin duda aplaudirá todo el mundo, ha sido escogida para el papel de protagonista la encantadora actriz Mae Murray, que en su creación de «La viuda alegre» se ha consagrado como una de las más acabadas intérpretes de las novelas pasionales.

Mac Murray, como se recordará, representó el papel principal en «La mujer pasional», película que se filmó en su mayor parte en Cuba y en España, y que fué un grandioso éxito en todos los países de habla española. Creemos que secundará a la bellísima actriz John Gilbert, el que tan felizmente interpretó el papel de Príncipe Danilo en «La viuda alegre». Probablemente, también figurará en el reparto el gran actor español Antonio Moreno y Elena D'Algy. Tan pronto se empiecen a tomar fotografías de las primeras escenas, las publicará la revista americana Films y las mandará a la prensa y a los cinemas

La gentil «Romerito» está en Valencia

La famosa muñequita de «Currito de la Cruz», la gentil «Romerito», que con tanta realidad dio vida a la protagonista de la novela de Alejandro Pérez Lugín, está hoy entre nosotros.

Viene acompañada de su hermana Aurora, que hace su debut en la pantalla, y del galán Ricardo Piroto, que se ha revelado como el mejor de los de su género trabajando con Florian Rey.

Los tres vienen a laborar para la Levantina Films, en dos producciones que por cuenta de esta importantísima casa productora hace largo tiempo viene preparando su director artístico, Mario Roncoroni.

Desde estas columnas nos complacemos en enviarles nuestro saludo.

Gran Teatro

LUNES

El estigma o la hija del forzado

PAULINE STARKE, en «El corazón de las montañas».

Próximamente:

EL SOL DE MEDIA NOCHE

Super-Joya «Universal»

JETTA GOUDAL

Esta encantadora estrella del arte cinematográfico, mujer elegantísima como francesa, con elegancia propia, personal y sugestiva, está llamada a crear «ascuas» con su arte sabio, depurado, quizá menos espontáneo, pero también más exquisito que el de otras primeras figuras de la pantalla. El genial Cecil B. de Mille ha sabido elegir los dos heroínas principales de sus admirables creaciones. Son dos adorables compendios del viejo y del nuevo mundo. Leatrice Joy es la América maravillosamente espontánea, ingenua, rebosante de belleza y salud, de alma intrépida y portentosa naturalidad. Jetta Goudal es la Europa trasplantada a América con su prestancia secular, su finísima gracia helénica, su gestos elocuentes y el dominio instintivo de la situación. Mujer que se reserva tras el misterioso velo de sus pestañas, sabe iluminar de pronto cuanto la rodea con esas reacciones de su temperamento tan femenino, que hace florecer en su rostro, pasada el momento de pasión, la incógnita fascinante de la sonrisa de Gioconda. Jetta Goudal es el producto egregio de toda una civilización, condensada en una flor sensitiva.

Jetta Goudal ha progresado enormemente desde que la «descubrió» el gran director de «Pro-Dia-Con». La admirable protagonista de «La huella del pasado» y «El sobrino de Australia» se muestra ya en la nueva producción, «¡Por la Patria!», como una trágica incomparable. Es este interesantísimo drama de espionaje y de amor, Jetta Goudal tiene momentos felicísimos. Cuando al final de la obra el amor a la Patria se sobrepone en el corazón de la enamorada protagonista al amor humano, y arma su brazo para herir al hombre que adora, la expresión del rostro de la bella artista sobrecoge el ánimo, sin apelar a crispaciones del gesto ni demandas de cabellos a la antigua usanza. Gesto sobrio, intensísimo, en que los ojos, maravillosamente expresivos, lo dicen todo y van refrendados por la rubrica de una boca finísima, apretada hasta el dolor y valiente en el disimulo heroico de la emoción. Eso es arte.

En aviación. «Franco»
En boxeo... «Paulino Uzcudun»
En fútbol... «Zamora»
En películas. «BOY»

«La madre de todos»

El martes último fué presentado, en prueba privada, la película perteneciente a las Selecciones Gaumont «Diamante Azul», «La madre de todos». Esta cinta inaugura la nueva serie de producciones tituladas Selecciones Gaumont «Diamante Azul», y a la vez de sinceros, debemos declarar que la entrada de dichas producciones en el mercado no ha podido ser más triunfal. «La madre de todos» es una comedia dramática profusamente lógica, interesantísimo emoliva. Su presentación sentuosa, en las escenas que lo requieren, es asimismo irreprochable, y por lo que afecta a su interpretación, permítansenos que hagamos punto y aparte.

La eximia anciana Mary Carr, principal intérprete de la película, ha conseguido realizar en esta obra una creación admirable, digna de su nombrada universal; un nuevo laurel que añadir a los muchos que circundan sus cabellos de nieve. Sus ojos azules, espejos de ternura, que parecen reflejar todas las bondades que es capaz de albergar un corazón de mujer, se transfiguran cada vez que recibe en sus brazos un nuevo niño, un nuevo ser abandonado a las puertas de su palacio por las madres famélicas o enfermas, cuyos pechos exhaustos no pueden darle el sabroso jugo vital, y que, confiadas en la inagotable bondad de la señorita Doane, no vacilan en llamar a su puerta, sabedoras de que allí encontrarán sus hijos el alimento que les falta, y en el acogedor regazo de la filantrópica mujer todas las dulzuras del amor maternal. Al lado de esta sublime abnegación, una sublime, patética e interesante novela de amor, magistralmente interpretada por Priscilla Bonner y Kenneth Harlan, da a la cinta todo el interés y movilidad necesarios para que podamos catalogar a «La madre de todos» entre las pocas películas que llegan al alma.

Constituirá un gran acontecimiento el estreno en el TEATRO LIRICO de

LA VIUDA ALEGRE:

Por la bellísima MAE MURRAY

Producción de la famosa marca METRO-GOLDWYN

LIRICO
Lunes 18 Octubre
ESTRENO

BOY-BOY

EXCLUSIVA SELECCIONES CAPITOLIO, Mosén Femares, 11 - Valencia

La obra cumbre de la cinematografía española

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

La vida en la región

DE SUECA

MERCADO
Arroz en cáscara, 36 pesetas los 100 kilos; blanco, 53; sulfato, 41; alubias, 50; maíz, 30; manzanas, 2 pesetas la arroba.

JUNTA DE LA CRUZ ROJA

Se ha reunido la junta de la Cruz Roja local, tomando posesión de la presidencia el culto médico don José Fandos y nombrándose vicepresidente al capellán de la institución don José Mulet.

También acordó nombrar presidentes de honor al alcalde, juez municipal y registrador de la Propiedad.

AYUNTAMIENTO

El Ayuntamiento ha ordenado la limpieza y arreglo del alcantarillado de la calle de Miguel Marzal.

Será conveniente que se ordene también el arreglo de la plaza de la Constitución, al igual que se ha hecho con la calle de Sagasta.

PUERTO DE CULLERA

Salido el laúd «Desamparados», para Valencia, en lastre.

DE ALCIRA

DE REGRESO

En el rápido de Madrid llegaron ayer los representantes de las entidades de ésta que han asistido a la Conferencia Nacional Naranjera.

NUEVO SECRETARIO

Por haberle sido concedida la exención voluntaria al secretario judicial de este juzgado, don José Freixa, se ha hecho cargo de dicha secretaría el que lo es del juzgado municipal don José María Llombart.

DE JATIVA

LOS PANADEROS

Ayer tarde visitaron el Ayuntamiento una numerosa comisión de patronos y obreros panaderos, para hacer resaltar ciertas inquietudes del gremio.

Fueron recibidos por el secretario don Luis Larrea, que procuró, luego de laboriosa discusión, aunar las voluntades dispersas.

Esperamos del tacto de nuestras autoridades, y especialmente del señor Larrea, una solución favorable a panaderos y vecindario.

LAS TERESIANAS

Mañana domingo tendrá lugar en la iglesia de San Pedro la fiesta con que las hijas de Santa Teresa de Jesús obsequian a su Patrona.

A las ocho habrá Comunión general, con plática por el señor abad, y por la tarde, a las cuatro, trisagio y sermón a cargo del Padre Goni, de las E. C. M.

Terminado éste se celebrará junta general de las celadoras.

LOS COLOMBAIRES

Para muy en breve anuncian la celebración de divertidos concursos de vuelo de palomas buchas, en los que se repartirán premios en metálico.

Hay mucho entusiasmo entre los colombaires buchistas por esta original fiesta.

DE GANDIA

TAURINAS

En el número de ayer dábamos cuenta de la muerte de uno de los toros que habían de lidiarse esta tarde, por Gallo, Algabeno y Martín Agüero.

Dicha muerte ocurrió el miércoles...

JUAN VALERA

PEPITA JIMENEZ

braba de diario daba poquísima luz aquella noche.

No bien entró don Luis en el zaguán, una mano, mejor diremos una garra, le asió por el brazo derecho. Era Antonia, que dijo en voz baja:

—Díante de colegial, ingrato, desobediente, mostrenco! Ya imaginaba yo que no venías. ¿Dónde has estado, peñá? ¿Cómo te atreves a tardar, haciéndote de penceas, cuando toda la sal de la tierra se está derritiendo por tí, y el sol de la hermosura te aguanta?

Mientras Antonia expresaba estas quejas no estaba parada, sino que iba andando y llevando en pos de sí, asido siempre del brazo, al colegial atortolado y silencioso. Salvaron la cancela, y Antonia la cerró con tanto y sin ruido; atravesaron el patio, subieron por la escalera, pasaron luego por unos corredores y por dos salas, y llegaron a la puerta del despacho, que estaba cerrada.

En toda la casa reinaba maravilloso silencio. El despacho estaba...

mentos, ha sido depositada la referida inscripción en el Teatro Romano de la histórica ciudad, aumentándose con ella la interesante colección epigráfica que allí se conserva, cada vez más numerosa.

DE SEGORBE

NUEVO NOTARIO

Hemos tenido el gusto de saludar al nuevo notario don Felisimo de Castro, que ha tomado posesión de su cargo en esta ciudad.

Celebraremos que le sea grata su estancia en ésta.

MERCADO

Con gran animación se verificó el jueves mercado en esta ciudad, el cual estuvo concurrido de compradores.

El ganado, en general, está de bajo; hubo en abundancia aves de todas clases; el ganado porcino se cotizó a bajos precios, debido a la mucha existencia en el mercado.

Los llamados de ramal fueron más solicitados, cotizándose de 60 a 100 pesetas.

Verduras no han variado de la semana anterior; siguen los mismos precios, con poquísima variación.

Las algarrobas, a 0'25 pesetas el kilo, absteniéndose los vendedores de darlas a este precio por la escasa cosecha habida este año.

LA COSECHA DEL ACEITE

Ha empezado en esta ciudad la recolección de la aceituna, que este año es escasa, por la falta de agua habida en los campos, prometiendo que los precios serán elevados, por ser este artículo de primera necesidad.

DE BURRIANA

RECOMPENSA

Le ha sido concedida la cruz de la Orden civil de Beneficencia, con distintivo negro y blanco a nuestro amigo don Vicente Monrabal Martí, hijo del jefe de la ambulancia de la Cruz Roja de ésta don Evaristo Monrabal.

REGRESO DE UNA COMISION

Terminada la Asamblea Naranjera, regresaron ayer de Madrid los delegados de ésta.

LA CARCAGENTE

Para preparar la próxima campaña naranjera, ha marchado a Carcagente el exportador don Vicente Dorda.

DE CASTELLON

EL FERROCARRIL CASTELLON-ZARAGOZA

El próximo domingo se reunirá en el salón del Circulo Mercantil la Sociedad pro ferrocarril Castellón-Zaragoza.

EL ARTISTA SANCHIS YAGO

Ha marchado a Nueva York el artista castellonense Sanchis Yago, el cual instalará en aquella ciudad su nueva Exposición de retratos.

EL GOBERNADOR CIVIL

El gobernador civil, hablando con los periodistas, se mostraba muy satisfecho de su excursión a Segorbe y Cueva Santa.

ASAMBLEA NARANJERA

Los representantes de la Plana que asistieron a la Asamblea celebrada en Madrid han convocado a una reunión a los naranjeros, que se celebrará el próximo domingo, para llevar a la práctica con la mayor rapidez posible todos los acuerdos tomados en la Asamblea de Madrid.

EXPOSICION AVICOLA

Esta madrugada, con asistencia de las autoridades, se ha procedido a la colocación en la Granja Avícola de las parejas de gallinas para el concurso abierto.

DE DENIA

MERCADO

Pasa ordinaria, de 28 a 30 pesetas quintal.

Idem buena, de 34 a 35.

Idem superior, de 36 a 40.

Almendra marcona, de 64 a 65 pesetas arroba.

Idem común, de 53 a 54.

Idem planeta, de 59 a 60.

PUERTO

Entrados:
Vapor «Hegolm», de Tarragona, con cargo general.

Vapor «Reixas III», de Barcelona, con cargo general.

Velero «Domingo Jiménez», de Valencia.

Salidos:
Los tres, para Copenhague, Barcelona y Orán.

LA PASA EMBARCADA

Hasta la fecha se han exportado por este puerto 120.424 quintales de pasa.

TEATRALES

Durante la Feria actuará en el Teatro Circo la compañía de Ramón Peña, y en el Salón Moderno la de Pablo Gorgé.

DE ALCOY

DEL AYUNTAMIENTO

El Ayuntamiento ha contestado a un oficio del gobernador civil de Alicante, manifestando que las Asociaciones que tienen derecho a inscribirse en la Delegación del Trabajo son las siguientes: Real Sociedad de Paños, Unión Gremial, Sociedad de Panaderos, de zapateros y de peluqueros y barberos.

EN LA INSPECCION DE VIGILANCIA

En la Inspección de Vigilancia se ha presentado una denuncia por haber desaparecido de su domicilio el joven de 14 años, Pedro Jordá.

INAUGURACION DE LA FERIA

Esta noche, con asistencia de las autoridades, se ha celebrado la inauguración de la feria instalada en la Glorieta.

PLAZA DE MEDICO

El Ayuntamiento de Beniloba saca a concurso la plaza de médico titular, dotada con el haber anual de 1.500 pesetas y el 10 por 100 por derechos de inspector municipal de Sanidad.

DETENCION

En Jijona ha sido detenido Francisco Rovira, reclamado por el juzgado como autor de un delito de lesiones.

EN LA CASA DE SOCORRO

En la casa de Socorro ha sido curado Manuel Miralles, de 41 años, que presentaba varias lesiones en la mano.

DE ALICANTE

VARIAS NOTICIAS

Ha sido aplazado hasta el próximo día 31 el partido de futbol en el campo de la Florida, donde tenía que jugar su primer partido el equipo Natación.

Las autoridades han emprendido una campaña contra los perros que no llevan bozal. Hoy se han hecho 28 denuncias.

DE TERUEL

VARIAS NOTICIAS

La Comisión provincial remitió a la aprobación de la superioridad el plan de caminos vecinales para 1927, y acordó dejar el cuadro «Los obreros», de que es autor Luis Verdugo, para que lo exponga en la Exposición de Zaragoza.

De madrugada pasó el tren real por Puebla de Híjar, sin novedad.

Ha causado excelente impresión que se hayan presentado dos plicados en el concurso que ha terminado hoy por la construcción del ferrocarril Teruel-Alcañiz.

El Ayuntamiento de Pozondón ha sido destituido por el gobernador y nombrado otro para sustituirle.

—Han sido nombrados concejales de Sarrion don Juan Manuel González; de Gea, don José Moros y don Tomás Alamán; de Vallecillo, don Ponciano Lopera, y de Escribche, don Maximino Catalán.

—De regreso del monasterio de Piedra y Zaragoza pasaron por Teruel con dirección a Valencia, varias bellas excursionistas valencianas que hacían el viaje en automóvil.

—Comunican de Alcorisa que se ha suicidado el anciano Manuel Pascual Pérez, colgándose de una cuerda del campanario de la iglesia.

—El gremio de madereros ha telegrafiado al Consejo de Economía Nacional protestando de la importación de la madera, que perjudicaría grandemente a esta provincia.

Noticias de Madrid

Los periódicos oficiales

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:
Declarando que la mera tenencia y porte de armas largas o cortas, por individuos que pertenecen a los somatenes armados, no constituye delito y si falta reglamentaria sancionable por el respectivo jefe si los individuos no hubiesen obtenido de él la debida autorización para su uso; idem disponiendo que por los gobernadores civiles se recuerde a las respectivas diputaciones provinciales y ayuntamientos de su jurisdicción, el más exacto cumplimiento de lo prevenido en la disposición sobre el impuesto de alcoholes del 28 de Julio de 1920.

También publica una real orden prorrogando hasta el 25 del actual el plazo para la inscripción de matrícula en todos los establecimientos docentes.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una relación de ascensos, a propuesta de la Junta Calificadora de generales.

También inserta la plantilla del cuerpo de Carabineros que ha de regir en lo sucesivo, y en la cual resultan ascendidos entre generales, jefes, oficiales y clases de tropa, 15.940.

Información oficial

En la Presidencia y en los Ministerios

Visitaron al Ministro de Hacienda el gobernador de Soria, una comisión de la agrupación forestal e industria de la madera, otra comisión de la Ciudad Jardín, una de la Junta de Obras del Puerto de las Palmas y varias personalidades.

Han visitado al Ministro de Fomento el gobernador y el alcalde de Lérida, una representación de la Cámara de Comercio de Bilbao, el gobernador de Málaga y el de Canarias, este último con una comisión del cabildo insular, una comisión de armadores de buques pesqueros y el presidente de la Cámara Agrícola de Valencia.

Durante la ausencia del teniente coronel Almagro, se ha encargado de la jefatura de la secretaría auxiliar de la Presidencia, el comandante don Pablo Paray.

Ayer mañana visitaron al duque de Tetuán, el general Vives, el Almirante Carranza, el coronel García Benítez, el teniente coronel Capoz y el alcalde de Burriana.

La Patrona del cuerpo de Intendencia

Ayer, festividad de Santa Teresa de Jesús, Patrona del cuerpo de Intendencia, se ha celebrado, con el esplendor de siempre.

Por la mañana, se cantó solemne misa en la iglesia parroquial de San Fernando, y por la tarde, se celebró una becerrada en la plaza de toros de Valencia.

A las siete de la tarde verificóse una función de variedades en el cuartel de la Princesa.

Hoy se celebrará un homenaje funeral en sufragio de los individuos de Intendencia fallecidos.

Satisfacción

El Consejo Superior de Cámaras de Comercio ha dirigido un escrito al Ministro de Hacienda, suscrito por su presidente, para hacer constar la viva satisfacción con que han acogido todas las clases representadas por aquella entidad la reforma introducida en materia de inspección, que priva a los funcionarios de su participación en las multas.

Lo de los artilleros

Exento de responsabilidades

Se ha declarado exento de responsabilidad por los pasados sucesos al teniente de Artillería don Guillermo Dulcas, que se hallaba en situación de reemplazo por heridas sufridas en campaña.

Los anticipos sobre trigos

De los cinco millones a que ascendieron dichos préstamos, solo faltan reintegrar 46.000 pesetas.

Una niña que desaparece

De la casa número 63 de la calle de La Gasca ha desaparecido una niña en circunstancias extrañas.

Tiene la muchacha doce años de edad y se llama María Martín Muñoz.

Vino a Madrid con sus padres para dedicarse al servicio doméstico, y el sábado último desapareció de la casa, sin que se sepa su actual paradero.

De una insubordinación a bordo

Gijón.—El vapor «Uvre-Mendi», de la matrícula de Bilbao, condujo desde Londres a este puerto a diez tripulantes de los vapores «Corre-Mendi» y «Argiles-Mendi», también bilbaínos, enviados por el consuli español en la capital británica, por sedición o insubordinación a bordo de dichos buques.

Al desembarcar, los detenidos fueron conducidos por la Guardia civil a la Comandancia de Marina.

Todos los detenidos son de Galicia.

Se espera al vapor «María Victoria», que desde Londres traerá también a Gijón otros tripulantes complicados en el delito mencionado.

Crimen y suicidio

Granada.—Un ex licenciado de presidio, apodado el «Manquillo», se apostó en una calle, esperando el paso de un barbero, con quien tenía antiguos resentimientos.

Cuando le tuvo cerca, se abalanzó sobre él y le asestó varias puñaladas, dejándole cadáver.

Luego volvió el arma contra él, clavándosela en el vientre.

Poco después se acercó un hijo del barbero, quien se abrazó al cadáver de su padre.

El «Manquillo», que se hallaba apoyado en la pared, luchando con las ansias de la muerte, tuvo fuerzas para acercarse al hijo del barbero y asestarle varias puñaladas, matándole.

El «Manquillo» se halla gravísimo.

Las obras del ferrocarril Teruel-Alcañiz

En el despacho de la Dirección general de Ferrocarriles, se ha procedido a la apertura de los pliegos presentados al concurso para la construcción del ferrocarril Teruel-Alcañiz.

Se han presentado dos proposiciones: una formada por don Ramón Bernejo, en nombre de la Constructora de Obras Públicas, que ofrece baja del 3 por 100 si el importe total se le abona en metálico, y el 2'70 por 100 si en Deuda ferroviaria; y la otra por don Rafael Delgado Benito, que ofrece una baja del 2'50 por 100, sin especificar la forma del pago.

Fenómeno sísmico

Toledo.—El Observatorio registró un temblor de tierra a 9.500 kilómetros.

Los gestores de "El Imparcial"

Ha sido nombrado vicepresidente del Consejo de Administración de «El Imparcial» don Ricardo Gasset, que cesa en la Dirección de dicho periódico.

Para director del mismo ha sido designado el redactor don Enrique Bosch.

En una butaca, sin dejar el sombrero y el bastón, y a no corta distancia de Pepita. Pepita estaba sentada en el sofá. El velador se veía al lado de ella con libros y con la palmaria, cuya luz iluminaba su rostro. Una lámpara ardea además sobre el bufete. Ambas luces, con todo, siendo grande el cuarto, como lo era, dejaban la mayor parte de él en la penumbra. Una gran ventana que daba a un jardínillo inferior estaba abierta por el calor, y si bien sus hierros eran como la trama de un tejido de rosas-enredaderas y jazmines, todavía por entre la verdura y las flores se abrían caminos los claros rayos de la luna, penetraban en la estancia y querían luchar con la luz de la lámpara y de la palmaria. Penetraban además por la ventana-verjel el lejano y confuso rumor del jaleo de la casa de campo, que estaba al otro extremo; el murmullo monótono de una fuente que había en el jardínillo, y el aroma de los jazmines y de las rosas que tapizaban la ventana, mezclado con el de los dondondros, albahacas y otras plantas que adornaban los arriates al pie de ella.

Hubo una larga pausa, un silencio tan difícil de sostener como de romper. Ninguno de los dos interlocutores se atrevía a hablar. Era, en verdad, la situación muy embarazosa. Tanto para ellos el expresado...

—Según hemos llegado a averiguar, Pepita empleó más de una hora en estas faenas de tocar, que habían de sentirse solo por los efectos. Después se dio el positar retoque y vistazo al espejo con satisfacción mal disimulada. Y por último, a eso de las nueve y media, tomando una palmaria, bajó a la sala donde estaba el Niño Jesús. Encendió primero las velas del altarito, que estaban apagadas; vió con cierta pena que las flores vacían marchitas; pidió perdón a la devota imagen por haberla tenido desatendida mucho tiempo, y, postrándose de hinojos, y a solas, oró con todo su corazón y con aquella confianza y franqueza que inspira quien está de...

buésped en casa desde hace muchos años. A un Jesús Nazareno, con la cruz a cuestras y la corona de espinas; a un Eze-Homo, ultrajado y azotado, con la caña por irrisorio cetro y la áspera sogá por ligadura de las manos, o a un Cristo crucificado, sangriento y moribundo, Pepita no se hubiera atrevido a pedir lo que pidió a Jesús, y que fueueto todavía, risueño, lindo, sano y con buenos colores. Pepita le pidió que le dejase a don Luis; que no se le llevase, porque él, tan rico y tan abastado de todo, podía, sin gran sacrificio, desprenderse de aquel servidor y cedérselo a ella.

Terminados estos preparativos, que nos será lícito clasificar y dividir en cosméticos, indumentarios y religiosos, Pepita se instaló en el despacho, aguardando la venida de don Luis con febril impaciencia.

Añadida anduvo Antonia en no decirle que iba a venir, sino hasta poco antes de la hora. Aun así, gracias a la tardanza del galán, la pobre Pepita estuvo deshaciéndose, llena de ansiedad y de angustia, desde que terminó sus oraciones y súplicas con el Niño Jesús hasta que vió dentro del despacho al otro niño.

La visita empezó del modo más grave y ceremonioso. Los saludos de fórmula se pronunciaron maquinalmente de una y otra parte, y don Luis, invitado a ello, tomó asiento...

—Mucho queremos nosotros a Pepita; pero la verdad es antes que todo, y la hemos de decir, aunque perjudique a nuestra herfina. A las ocho le dijo Antonia que don Luis iba a venir, y Pepita, que hablaba de morirse, que tenía los ojos encendidos y los párpados un poquito inflamados de llorar, y que estaba bastante despeñada, no pensó desde entonces sino en componerse y arregiarse para recibir a don Luis. Se lavó la cara con agua tibia para que el estrago del llanto desapareciese hasta el punto preciso de no afeár, mas no para que no quedasen huellas de que había flo-

orado; se compuso el pelo de suerte que no denunciaba estudio cuidadoso, sino que mostraba cierto artificio y gentil descuido, sin rayar en desorden, lo cual hubiera sido poco decoroso; se pulió las uñas, y como no era propio recibir de bata a don Luis, se vistió en traje sencillo de casa. En suma, miró instintivamente a que todos los pormenores de tocador concurren a hacerla parecer más bonita y aseada, sin que se trasluciera el menor indicio del arte, del trabajo y del tiempo gastado en aquellos perfites, sino que todo ello resplandeciera como obra natural y don gratuito; como algo que persistía en ella, a pesar del olvido de sí misma, causado por la vehemencia de los efectos.

Según hemos llegado a averiguar, Pepita empleó más de una hora en estas faenas de tocar, que habían de sentirse solo por los efectos. Después se dio el positar retoque y vistazo al espejo con satisfacción mal disimulada. Y por último, a eso de las nueve y media, tomando una palmaria, bajó a la sala donde estaba el Niño Jesús. Encendió primero las velas del altarito, que estaban apagadas; vió con cierta pena que las flores vacían marchitas; pidió perdón a la devota imagen por haberla tenido desatendida mucho tiempo, y, postrándose de hinojos, y a solas, oró con todo su corazón y con aquella confianza y franqueza que inspira quien está de...

exornarle y bordarle con lances y episodios sacados de su fantasía.

Si no hubo más que la oficiosidad y destreza de Antonia y la debilidad con que don Luis se comprometió a acudir a la cita, ¿para qué forjarse embustes y traer a los dos amantes como arrastrados por la fatallada a que se vean y hablen a solas con gravísimo peligro de la virtud y enereza de ambos? Nada de eso. Si don Luis se conduce bien o mal en acudir a la cita, y si Pepita Jiménez, a quien Antonia había ya dicho que don Luis espontáneamente venía a verla, hace mal o bien en alegrarse de aquella visita algo misteriosa y fuera de tiempo, sino a los mismos personajes que en esta historia figuran y a las pasiones que sienten.

Mucho queremos nosotros a Pepita; pero la verdad es antes que todo, y la hemos de decir, aunque perjudique a nuestra herfina. A las ocho le dijo Antonia que don Luis iba a venir, y Pepita, que hablaba de morirse, que tenía los ojos encendidos y los párpados un poquito inflamados de llorar, y que estaba bastante despeñada, no pensó desde entonces sino en componerse y arregiarse para recibir a don Luis. Se lavó la cara con agua tibia para que el estrago del llanto desapareciese hasta el punto preciso de no afeár, mas no para que no quedasen huellas de que había flo-

rado; se compuso el pelo de suerte que no denunciaba estudio cuidadoso, sino que mostraba cierto artificio y gentil descuido, sin rayar en desorden, lo cual hubiera sido poco decoroso; se pulió las uñas, y como no era propio recibir de bata a don Luis, se vistió en traje sencillo de casa. En suma, miró instintivamente a que todos los pormenores de tocador concurren a hacerla parecer más bonita y aseada, sin que se trasluciera el menor indicio del arte, del trabajo y del tiempo gastado en aquellos perfites, sino que todo ello resplandeciera como obra natural y don gratuito; como algo que persistía en ella, a pesar del olvido de sí misma, causado por la vehemencia de los efectos.

Según hemos llegado a averiguar, Pepita empleó más de una hora en estas faenas de tocar, que habían de sentirse solo por los efectos. Después se dio el positar retoque y vistazo al espejo con satisfacción mal disimulada. Y por último, a eso de las nueve y media, tomando una palmaria, bajó a la sala donde estaba el Niño Jesús. Encendió primero las velas del altarito, que estaban apagadas; vió con cierta pena que las flores vacían marchitas; pidió perdón a la devota imagen por haberla tenido desatendida mucho tiempo, y, postrándose de hinojos, y a solas, oró con todo su corazón y con aquella confianza y franqueza que inspira quien está de...

—Mucho queremos nosotros a Pepita; pero la verdad es antes que todo, y la hemos de decir, aunque perjudique a nuestra herfina. A las ocho le dijo Antonia que don Luis iba a venir, y Pepita, que hablaba de morirse, que tenía los ojos encendidos y los párpados un poquito inflamados

La Casa Pensión para viudas y huérfanos del Ejército y la Armada

Esta tarde, a las cinco y media, se ha inaugurado la casa-pensión para viudas y huérfanos del Ejército y la Armada, de la que es presidenta doña Aurora Bermejo de Núñez Prado.

Un banquete

Esta tarde se ha celebrado en el Hotel Nacional el banquete con que la familia mutualista obsequiaba al señor González Viana.

Ampliación de "Gaceta"

Decreto de la "Gaceta" de hoy: Artículo primero. El periodo voluntario de cobranza de la contribución e impuestos del Estado, que según lo establecido en la base novena del artículo tercero del real decreto de 2 de Marzo último, debe comenzar en cada zona el día primero del segundo mes de cada trimestre y terminar el día 15 del mes siguiente, comenzando en lo sucesivo en la misma fecha y terminando el día 10 del tercer mes del trimestre.

Artículo segundo. Los recaudadores formarán y remitirán a la Tesorería-Contaduría, desde el 11 al 20 del citado tercer trimestre, salvo en casos de excepción que señale la base 14 del artículo tercero de dicho real decreto, las operaciones y deudores a que la misma base se refiere.

Artículo tercero. Las liquidaciones que han de practicarse con los recaudadores de la Hacienda y con los arrendatarios del servicio recuador en los meses de Enero a Julio, se verificarán después de presentadas las cuentas a que se refiere la base 17 del real decreto señalado y el artículo 36 del Reglamento de 30 de Junio último con sujeción a las normas establecidas en el artículo 173 de las Instrucciones de 26 de Abril de 1900 y disposiciones modificativas y aclaratorias del mismo, pero el examen de los expedientes de apremio solo tendrán lugar en la liquidación que se realice en el mes de Enero, prescindiéndose de él en la correspondiente al mes de Julio.

También inserta la Gaceta las siguientes transferencias de crédito: Artículo primero. Se conceden varias transferencias de crédito, importantes en junio 70.003 pesetas, al vigente presupuesto de gastos de las obligaciones de los departamentos ministeriales en la forma que sigue:

Sección quinta, Ministerio de Marina, 63.603 con la distribución de 5.000 pesetas del capítulo segundo, Dirección general de Navegación, concepto de personal, 58.003 pesetas del capítulo 9, artículo único, material de marina, agrupación de vestuarios y siguientes: 500 pesetas al capítulo segundo, material técnico, tercero: Dirección de pesca, concepto, para los gastos que ocasione la participación en las comisiones internacionales, incluso el pago de las cuotas asignadas a España, y 13.003 pesetas al capítulo 13, material; artículo cuarto, división de gastos generales. Su concepto, para impresos del texto de disposiciones marítimas y libretas de marineros.

Sección 10 del Ministerio de Hacienda, 6.400 pesetas del capítulo tercero, artículo primero, administración provincial, personal, dotaciones de Hacienda, consultas, gastos de representación para los delegados de Hacienda al capítulo primero, artículo segundo, administración central, personal, directores generales, vocales del Tribunal Económico-Administrativo Central, secretarios auxiliares, oficialía mayor, sección de personal, nuevo concepto, señalamiento presidente Tribunal Económico-Administrativo Central, jefe superior de Administración, con el sueldo anual de 18.000 pesetas con destino a satisfacer los haberes del mismo en lo que resta del ejercicio económico semestral en vigor.

También publica, aprobándolo, el Reglamento provisional de la Caja de Amortización de la Deuda del Estado.

Los directores de periódicos obsequian al señor De Rivero

Visita al Ayuntamiento

Esta mañana ha sido obsequiado con un almuerzo en Lardy el prestigioso director del Diario de la Marina, don José de Rivero, por los directores de los periódicos de Madrid.

Asistieron al acto don Fernando Luca de Tena, por A B C; don Mariano Marín, por La Epoca; don Félix Amado, por La Correspondencia Militar; señor Campa, por El Mundo Gráfico; don Ricardo Verdugo, por La Esfera; don Manuel Zabela, gerente de Prensa Gráfica; señor Alenza, por El Imparcial; don José Rocamora, por Heraldo de Madrid; señor López, por el Diario Universal; don Angel Herrera, por El Debate; señor Trag, por El Ejército Español; señor Ramírez

Angel, por Blanco y Negro; don Pascual Aznar, por La Libertad; don Manuel Delgado Barreto, por La Nación; don Manuel Aznar, corresponsal del Diario de la Marina, y don Juan Serrabe, por Informaciones.

Al descorcharse el champagne ofreció el banquete don Mariano Marín, en tonos muy elocuentes.

Entre grandes aplausos, después del señor de Rivero, se levantó a hablar el señor García Coli, embajador de Cuba en Madrid, quien dedicó sus primeras frases a agradecer al señor Marín sus atenciones y de un modo especial los elogios que ha dirigido a aquella República.

Puso de manifiesto la personalidad relevante del señor de Rivero, y después de unos párrafos de imponderable elocuencia, terminó afirmando que ningún cubano debe sentirse extranjero en el suelo español, como ningún hijo emancipado se considera extraño en el hogar honrado de sus padres.

«Brindo, por último—levantando su copa—, por la familia Rivero, constante defensor de la economía de su país y por la comunidad de raza.»

Fue ovacionado. Después de los brindis hubo una sobremesa muy agradable.

A las seis de la tarde hizo una visita al ayuntamiento el periodista cubano señor De Rivero.

Esperaban al ilustre huésped el alcalde interino, algunos concejales y el secretario de la Corporación.

El señor De Rivero recorrió todas las dependencias municipales, recogiendo antecedentes respecto a su funcionamiento, mostrándose muy complacido de la visita.

Millán Astray, a París

Esta noche ha marchado a París, con su ayudante, el coronel del Tercio señor Millán Astray, para llevar a cabo la misión que se le ha confiado en el extranjero.

De futbol

Esta tarde, a las cuatro, se ha reunido nuevamente el trió nacional de futbol, asistiendo a la reunión el secretario general señor Cabot.

A última hora de la tarde se facilitó una nota a la prensa sobre lo tratado en la sesión del miércoles, cuyos pormenores ya se conocen.

El diestro Fortuna-chico

Procedente de Alcoy, donde sufrió una gravísima cornada el día 19 del pasado mes, ha llegado a Madrid el valiente novillero Fortuna-Chico.

Viene casi restablecido de la herida, que está en período de franca cicatrización.

Sobre un accidente automovilista

Hace unos días se publicó la noticia de un trágico accidente automovilista ocurrido en las inmediaciones de Villalba, del que resultó muerta la esposa del contratista de las obras del Ministerio de Marina, don Federico Blanck.

Los primeros informes particulares eran bastante confusos y distaron mucho de la realidad.

Se mencionaba en un principio que dos señoritas que acompañaban los señores Blanck, habían resultado ilestras, así como también el mecánico; pero posteriormente se ha sabido que los tres se hallan también heridos de bastante gravedad.

Las señoritas eran sobrinas del matrimonio y se apellidaban Garrido, habitando en la calle de San Bernardo, número 3.

Una de ellas se teme que sufra algún trastorno mental.

El chófer, que sólo llevaba ocho días en la casa, presenta lesiones en ambas piernas.

Hasta ayer no se verificó la conducción desde Villalba a Madrid del señor Blanck, que se halla en su domicilio asistido por los doctores Soler y Pastor.

El accidente no fué debido a un choque, como se dijo en un principio, sino a haberse producido la pérdida de dirección.

La señora de Blanck, doña Elisa del Castillo, quedó materialmente aplastada bajo el vehículo.

Como detalle curioso merece consignarse que aquel día doña Elena llevaba en el cuello una magnífica sarta de perlas, valorada en varios miles de duros.

El collar se rompió y las perlas quedaron esparcidas entre el polvo de la carretera y los mataderos próximos, de las cuales sólo se han encontrado tres o cuatro.

Una nota oficiosa

Esta madrugada han facilitado en la Oficina de Censura la siguiente nota del Ministerio de la Guerra:

«Aunque no tardará en aparecer el real decreto que organice de un modo completo la enseñanza militar, mejor dicho, el reclutamiento y formación de oficiales del Ejército y el modo de adquirir los títulos especiales que el buen servicio requiere, considera el Gobierno necesario anticipar algunas ideas sobre ello, para que las familias en primer término, y también los que se dedican a la preparación para

carreras militares, puedan orientarse respecto a este interesante particular. En consideración al elevado número de alumnos existentes hoy en las Academias militares, no habrá convocatoria hasta Junio de 1928, que tendrá lugar la primera de la Academia general militar, siendo indispensable haber cursado el bachillerato elemental o tener el título con arreglo al antiguo plan.

El límite mínimo y máximo de edad para el ingreso, será de 16 a 21 años para los paisanos y 25 para las clases de tropa de primera y segunda categoría, siempre que hayan servido por lo menos un año en filas.

Aparte de los ingresos directos de estas clases en la Academia general militar, en concurrencia con los demás aspirantes, se crearán Academias de aplicación de todas las armas y cuerpos, cursos abreviados para que las clases de tropa y oficiales de complemento puedan alcanzar el empleo de oficial.

El examen de ingreso en la Academia general militar, ha de hacerse de una sola vez, sin que las asignaturas aprobadas tengan validez de un año para otro, ni menos las que se aprobaron con arreglo a los planes anteriores, salvo detalles que aún no se han adaptado, en las materias siguientes:

- Análisis gramatical del idioma español. Lengua francesa hablada con facilidad. Dibujos topográficos, Aritmética, Algebra.

Conferencias con nuestro corresponsal

Información de Barcelona

Como siempre que Sus Majestades visitan esta capital, el recibimiento que el pueblo barcelonés les ha dispensado hoy, ha sido entusiástico

Por la mañana

A las 10:35 de la mañana ha llegado el tren especial que conducía a Sus Majestades y Altezas y al marqués de Estella, a Barcelona, deteniéndose en el Apeadero de Gracia.

En el mencionado apeadero esperaban a los Soberanos el capitán general, general gobernador, gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde, presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda, comandante de Marina, representantes de los centros oficiales, corporaciones, entidades, comisiones de generales, jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnición y numeroso público.

Esperaba también a los Reyes una compañía de infantería con bandera y música del regimiento de Vergara, encargada de tributar los honores a las augustas personas.

Desde mucho antes de la hora señalada para la llegada del tren real, las tropas formaron en las calles, cubriendo la carrera.

Al entrar en aguias el tren real, sonó una nutrida salva de aplausos, que se mezcló con los acordes de la Marcha Real, interpretada por la banda militar.

Entre aplausos y aclamaciones, las personas reales descendieron del vagón ofreciéndoles sus respetos las autoridades.

El alcalde de Barcelona dió la bienvenida a los Reyes, obsequiando a las damas con primorosos ramos de flores.

Sus Majestades y Altezas conversaron breves momentos en los andenes con las autoridades, y después de hechas las presentaciones, revistaron la compañía que les había tributado honores.

En medio de entusiastas vivas y aclamaciones, organizó la comitiva, marchando al Palacio Real.

Los Reyes iban acompañados por el alcalde de la ciudad.

En las calles del trayecto agrupó se numeroso público, que hizo objeto de sus simpatías a los Reyes.

En el Paseo de Gracia había sido levantada una tribuna, que ocupaban distinguidas señoritas.

Al paso de la comitiva regia, las mencionadas señoritas saludaban con entusiasmo a los Reyes, agitando sus pañuelos.

En la Granvía Diagonal había dispuesto otra tribuna ocupada por señoritas y representaciones, que ovacionaron a los Monarcas.

Una vez en la tribuna preparada al efecto la familia real, ha comenzado el desfile militar, que ha durado por espacio de una hora.

Han desfilado todas las fuerzas de la guarnición. Estas han sido también muy aplaudidas, siendo saludadas las banderas con verdadero respeto.

Seguidamente el cortejo se ha dirigido al Palacio de Pedralbes, donde la Banda municipal recibió a las reales personas a los acordes de la Marcha Real.

Luego, por disposición del general Barrera, a los sones de un pasodoble tocado por la Banda municipal, han desfilado los mozos de escuadra.

El Rey ha felicitado al maestro Lamothé de Grignon. A las 12:30, Sus Majestades, con el general Primo de Rivera y las autoridades se trasladaron al ayuntamiento, con el fin de clausurar el XX Congreso Internacional de Transportes.

Noticias cortas

—En la mañana de hoy ha fallecido en esta Corte, a la edad de 78 años, el general don Nazario de Calonge y García, persona muy estimada.

Era hijo del general don Eusebio de Calonge, que tanto se distinguió en el reinado de Isabel II.

Movimiento de Bolsa

La moneda extranjera señala pequeña reacción, después de la fuerte baja que experimentaron ayer los dólares y libras.

La desanimación en el corro es grande. Las pequeñas ofertas y demandas no están contrarrestadas por la falta de órdenes en uno u otro sentido, continuando suspendidos, pero con reducido volumen de operaciones.

Los Felgueras siguen firmes, las Azucareras algo más sostenidas y en Ferrovias se notan órdenes de venta para realizaciones.

En baja los explosivos. En Obligaciones, menos firmeza, incluso para ferroviarias.

Por la mañana

Momentos antes, en dicho Congreso había estado el Ministro del Trabajo.

Pronunciaron discursos el señor Aunós, el general Primo de Rivera y el Monarca, dando por terminadas las tareas del Congreso.

Terminada la sesión de clausura de dicho Congreso de Transportes, los Reyes, acompañados de Primo de Rivera, Ministro del Trabajo, alcalde y demás autoridades, se dirigieron al despacho de la Alcaldía, donde se celebró una breve recepción.

Después el Rey conversó con el alcalde de asuntos de interés local.

De diez a doce, los vendedores de los mercados tuvieron cerrados sus puestos con el fin de ir a recibir a la familia Real.

Las floristas han entregado en Palacio un precioso ramo de flores y han ofrecido enviar diariamente flores mientras dure la estancia de Sus Majestades y Altezas.

Por la tarde

Esta tarde el Rey salió de Palacio, dando un paseo en automóvil por la población, siendo saludado respetuosamente por el público.

Después, por la carretera de Lérida, se dirigió a Olesa de Montserrat, Sabadell y Tarrasa, regresando al Palacio de Pedralbes al anochecer.

La Reina doña Victoria, con las infantas, salió de Palacio a las cuatro, y por la carretera de la costa, fueron hasta Mataró, regresando cuando anochece, a Barcelona, por Granollers.

Por la noche

Esta noche los Reyes han cenado en Palacio.

Durante la comida la Banda municipal ha interpretado varias composiciones.

El alcalde ha dirigido un telegrama a la Reina doña María Cristina, que continúa en San Sebastián, comunicándole el afectuoso recibimiento tributado a sus augustos hijos y nietos.

Esta noche muchos edificios públicos, la mayoría de círculos y entidades, así como algunos particulares, lucen artísticas iluminaciones.

En la ciudad se nota mayor movimiento que en los demás días.

El jefe del Gobierno se muestra satisfecho

El general Primo de Rivera ha conversado con los periodistas, a quienes dijo que el recibimiento que el pueblo barcelonés había dispensado a la familia Real le había producido una impresión excelente.

El gentío añadió que ha acordado a recibir a los Reyes y sus hijos ha sido mucho mayor que otros años, y todo se ha desarrollado en un perfecto orden y mayor entusiasmo.

El recibimiento ha sido verdaderamente triunfal.

Se ha festejado la clausura de un Congreso

Esta noche se ha celebrado un banquete con motivo de la clausura del Congreso de Transportes, presidiéndolo el Ministro de Trabajo y asistiendo las autoridades locales.

El señor Aunós ha pronunciado un elocuente discurso, congratulándose del éxito del Congreso.

Dentro de breves días se celebrará en Barcelona un Consejo de Ministros

El marqués de Estella, antes de despedirse de los informadores, les confirmó la noticia de que el día 21 ó 22 se celebrará en esta capital un Consejo de Ministros.

El banquete al presidente de la Unión Patriótica

El domingo se celebrará el banquete organizado en honor del jefe de la Unión Patriótica, señor Gasó y Vidal, al que asistirá, como tiene ofrecido, el jefe del Gobierno, señor Primo de Rivera.

Reparto de una suscripción

Esta mañana, en el Ayuntamiento se ha hecho entrega a las familias de Rusó y Cervantes de la suscripción obtenida entre el vecindario de Barcelona, que alcanza pesetas 2.861,60.

Dichas familias son los padres y abuelos, respectivamente, de los cuatro niños que perecieron en uno de los últimos temporales.

A la niña superviviente, Jenara Rusó, le ha sido abierta una cartilla en la Caja de Ahorros por valor de 285 pesetas.

El pleito de las irregularidades

El juzgado de la Lonja ha continuado esta mañana recibiendo declaración a los testigos en el sumario que se sigue por supuestas irregularidades en la Comisión mixta de Reclutamiento.

Conforme avanza la labor del juzgado adquieren mayor importancia las irregularidades observadas, creyéndose que alcanza responsabilidad a casi todos los pueblos de la provincia.

El juez ha ordenado el ingreso en la cárcel de varios oficiales primeros de Ayuntamientos.

Esta mañana han prestado declaración ante el juzgado, don Rafael Junyent, que ejerce el cargo de censor en el Gobierno civil y es presidente de las Juventudes Patrióticas, y un individuo llamado Camps, que es también organizador de dichas Juventudes.

Como las declaraciones prestadas por ambos testigos no han satisfecho al juez, éste ha ordenado el ingreso de los dos en el calabozo de la Jefatura de Policía y más tarde han sido conducidos a la cárcel en el coche celular.

EL DIA TAURINO

EN ZARAGOZA

Seis toros de Miura, para Márquez, Villalta y Niño de la Palma, que son silbados en el paseo.

Primero.—Márquez muletea descorchado.

Deja un pinchazo perpendicular. Repite con una estocada delantera y perpendicular, y termina descabellando. (Pitos.)

Segundo.—Villalta verónica ceñidísimo, y escucha palmas.

Cuatro varas por una caída. Villalta trastea nervioso y despegado, con la ayuda de Carrato.

Después de una breve faena, una estocada caída.

Tercero.—Niño de la Palma lancea con precauciones. Con la tela roja hace una faena decidida y medrosa.

Alza un bonajazo, repite con otro y termina con un golleteazo. (Bronca.)

Cuarto.—Márquez da cuatro verónicas ceñidas. (Ovación.)

El Niño de la Palma hace un quite adornado, y Villalta ejecuta otro que se ovaciona.

Márquez banderillea bien: un par superior de frente, otro de dentro afuera y otro al cuarto. (Ovación al enorme banderillero.)

Márquez comienza la faena con dos pases de pecho muy valientes. Sigue torando muy cerca.

Da dos naturales superiores, que se ovacionan.

Entra a matar, y deja un pinchazo. Media estocada delantera, y termina descabellando. (Ovación.)

Quinto.—Villalta lancea con precauciones. Hay un buen par de Carrato.

Villalta, casi sin pasar de muleta, da una estocada delantera y caída.

Después intenta el descabello repetidas veces.

Al fin dobla al cuarto golpe y se le grita a Villalta.

Sexto.—Niño de la Palma lancea despegado. (Pitos.) Muletea desde lejos.

Entra a paso de banderillas y deja media estocada en el pesnezo; un pinchazo caído; otro pinchazo; otro; otro; otro entrando faementemente; otro en el cuello barrenando y otro atravesando el cuello también. Termina descabellando. (La bronca es imponente.)

DEL EXTRANJERO

Detención de una partida de malhechores españoles

París.—A las cuatro de la madrugada paseaba un guardia por la calle de Clichy, en Montmartre, y vió a cinco individuos que se disponían a atracar a un transeúnte.

El guardia les dió el alto, y uno de ellos se volvió, haciendo varios disparos de revólver contra el agente.

El agente disparó también contra los bandidos, hiriendo a uno, que se llama José Sarquena.

Los otros cuatro fueron detenidos. Son españoles, y se llaman José Pujol, natural de Sardanola; Antonio de la Mata, de Cádiz; Rosendo Costa, de Barcelona, y Alberto López, también de Barcelona.

La edad de todos ellos oscila entre los 16 y 20 años.

Los dos últimos son estudiantes. Declararon ser españoles, y dijeron que llegaron a París hace dos días, habiéndose quedado sin fondos.

Sin embargo, parece que se trata de una ramificación de la banda internacional de anarquistas.

Musolini no está enfermo

Roma.—La Agencia Stefani desmiente que el señor Musolini esté enfermo y que sea preciso hacerle una operación.

Dice que el Duce se encuentra en perfecto estado de salud, en su pueblo natal, donde ha asistido con los campesinos a las operaciones de la siebrra.

Arzobispo encarcelado

Londres.—Telegrafan de Méjico que ha sido encarcelado el Arzobispo de Puebla.

También lo han sido diez sacerdotes de la mencionada población.

DE PROVINCIAS

DESCUBRIMIENTO DE UNA LAPIDA

Sanlúcar.—En esta ciudad se ha celebrado el homenaje dedicado al heroico teniente Mayá, descubriendo la lápida que da su nombre a una de las calles.

Para asistir al acto vino de Sevilla la condesa de Lebrija, acompañada de sus sobrinos los barones de García Real, conde de Gomara y marqueses de Miradill.

También asistieron el conde de Buñillo, muchos oficiales y otras personas de la sociedad.

HUNDIMIENTO

San Sebastián.—A las seis menos cuarto de esta tarde, en una casa en construcción en la calle de Usandizaga, se hundió la parte anterior, no quedando en pie más que la fachada.

El hundimiento arrastró a los obreros que trabajaban en la obra.

Los bomberos procedieron rápidamente al desescombro, extrayendo algunos obreros heridos, que han sido auxiliados.

Se ignora el número de ellos.

DE MARRUECOS

Una interviú con Sanjurjo

Meilla.—El general Sanjurjo ha dicho que la campaña de Marruecos se ha de considerar dividida en dos períodos.

El primero terminó con la toma de Beni-Burriague y sumisión de Abd-el-Krin.

La segunda etapa abarca la posesión de Xauen, Yebala y Gomara.

Ha añadido que en la parte Oriental nuestra situación está adelantada.

Se propone el general realizar la dominación completa y dejar después la vigilancia a las intervenciones y mellallas.

Los kaides más principales y significados en la obra del Krin, se hallan ya sometidos.

Cuando se efectue la incautación de fusiles en Yebala, la obra quedará terminada.

Solo quedarán pequeñas fracciones que ejerzan el bandolerismo.

La ocupación de Beni-Ider se efectuará fácilmente, así como del zoco de Serata.

Subsistirá solamente el bandolerismo, que se podrá combatir fácilmente, y será el momento de proceder a la obra de colonización.

SUCESOS

DESAVENENCIAS CONJUGALES QUE OCASIONAN UN SUICIDIO

—En el juzgado hay pendiente de resolución un asunto que afectaba al matrimonio María de la Luz Serra y Angel López Branga, de 29 y 30 años, respectivamente, lo que ha hecho suponer que el suicidio de éste obedeció a disgustos de familia.

DEL EXTRANJERO

Detención de una partida de malhechores españoles

París.—A las cuatro de la madrugada paseaba un guardia por la calle de Clichy, en Montmartre, y vió a cinco individuos que se disponían a atracar a un transeúnte.

El guardia les dió el alto, y uno de ellos se volvió, haciendo varios disparos de revólver contra el agente.

El agente disparó también contra los bandidos, hiriendo a uno, que se llama José Sarquena.

Los otros cuatro fueron detenidos. Son españoles, y se llaman José Pujol, natural de Sardanola; Antonio de la Mata, de Cádiz; Rosendo Costa, de Barcelona, y Alberto López, también de Barcelona.

La edad de todos ellos oscila entre los 16 y 20 años.

Los dos últimos son estudiantes. Declararon ser españoles, y dijeron que llegaron a París hace dos días, habiéndose quedado sin fondos.

